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Important Safety Instructions

This symbol warns the user of dangerous voltage levels localized within the
enclosure.

This symbol advises the user to read all accompanying literature for safe
operation of the unit.

Read, retain, and follow all instructions. Heed all warnings.

Only connect the power supply cord to an earth grounded AC receptacle in accordance
with the voltage and frequency ratings listed under INPUT POWER on the rear panel of
this product.

WARNING: To prevent damage, fire or shock hazard, do not expose this unit to rain or
moisture.

Unplug the power supply cord before cleaning the unit exterior (use a damp cloth only).
Wait until the unit is completely dry before reconnecting it to power.

Maintain at least 6 inches (15.25 cm) of unobstructed air space behind the unit to allow
for proper ventilation and cooling of the unit.

This product should be located away from heat sources such as radiators, heat registers,
or other products that produce heat.

This product may be equipped with a polarized plug (one blade wider than the other).
This is a safety feature. If you are unable to insert the plug into the outlet, contact an
electrician to replace your obsolete outlet. Do not defeat the safety purpose of this
plug.

Protect the power supply cord from being pinched or abraded.

This product should only be used with a cart or stand that is recommended by the
manufacturer.

The power supply cord of this product should be unplugged from the outlet when left
unused for a long period of time, or during electrical storms.

This product should be serviced by qualified service personnel when: the power supply
cord or the plug has been damaged; or objects have fallen, or liquid has been spilled onto
the product; or the product has been exposed to rain; or the product does not appear to
operate normally or exhibits a marked change in performance; or the product has been
dropped, or the enclosure damaged.

Do not drip nor splash liquids, nor place liquid filled containers on the unit.
CAUTION: No user serviceable parts inside, refer servicing to qualified personnel only.

SWR® amplifiers and loudspeaker systems are capable of producing very high sound
pressure levels which may cause temporary or permanent hearing damage. Use care
when setting and adjusting volume levels during use.

Hazardous voltages may be present within the cabinet even when the power switch is
off and the power cord is connected. Therefore, disconnect the power cord from the rear
panel power inlet before servicing. The power inlet must remain readily operable.



Instrucciones de Seguridad Importantes

Este simbolo advierte al usuario que en el interior de la carcasa hay niveles
peligrosos de voltaje.

Este simbolo advierte al usuario que lea toda la documentacién adjunta para
utilizar la unidad con sequridad.

A Lealas atentamente instrucciones y sigalas al pie de la letra. Tenga en cuenta todas las
instrucciones.

A Conecte Unicamente el cable de alimentacion eléctrica a una toma de CA de acuerdo
con las especificaciones de voltaje y frecuencia que se indican en la potencia de entrada
INPUT POWER del panel posterior de este producto.

A ADVERTENCIA: Para evitar dafos, incendios y descargas eléctricas, no exponga esta
unidad a la lluvia nia la humedad.

A Antes de limpiar el exterior de a unidad, desconecte el cable de alimentacidn (utilicese
(nicamente un pafio himedo). Deje que la unidad se seque completamente antes de
volver a conectarla a la corriente.

A Para una ventilacién y refrigeracion adecuadas, deje un espacio minimo de 15.25 cm
detrds de la unidad.

A Este producto deberd estar situado lejos de fuentes de calor tales como radiadores,
registros de calefaccion u otros productos que generen calor.

A Es posible que este producto esté equipado con un enchufe polarizado (un blade més
ancho que el otro). Esta es una funcion de sequridad. Sino puede introducir el enchufe
dentro de la toma de corriente, pongase en contacto con un electricista para que la
cambie ya que podrfa estar anticuada. No anule el propdsito de sequridad de este
enchufe.

A Tenga cuidado de que el cable de alimentacién no se pinche ni se erosione.
A Este producto sélo se debe utilizar con el soporte recomendado por el fabricante.

A El cable de alimentacién de este producto deberd estar desconectado de la toma de
corriente cuando no se vaya a utilizar durante un periodo de tiempo largo o en caso de
tormenta eléctrica.

A Este producto deberd ser reparado por personal cualificado si: el cable de alimentacion
0 el enchufe estan dafiados, ha caido algtn objeto o se ha derramado liquido encima,
el producto ha estado expuesto a la lluvia, no funciona normalmente o muestra signos
de cambio en el rendimiento, ha sufrido algin golpe o la caja esta dafiada.

A Evite que goteen o salpiquen liguidos y no coloque recipientes con liquidos sobre la
unidad.

A PRECAUCION: Contiene piezas cuyo mantenimiento no lo puede realizar el usuario,
sino solo personal cualificado.

A Los amplificadores y altavoces SWR® pueden producir niveles de presion actstica muy
elevados, que pueden provocar dafios temporales o permanenetes en el oido. Utilice la
precaucion al ajustar el volumen nivela.

A Es posible que haya cargas eléctricas peligrosas dentro de la caja, aunque se haya
apagado, mientras esté conectado el cable de alimentacion. Por tanto, se debe
desconectar el cable de alimentacion del panel posterior antes de proceder a su
reparacién o mantenimiento. La toma de corriente debe permanecer preparada para
su funcionamiento.

Consignes de Sécurité Importantes

(e symbole avertit I'utilisateur de la présence de niveaux de tension a risque
dans I'appareil.

Ce symbole conseille a I'utilisateur de lire toute la documentation jointe au
produit pour garantir une sécurité de fonctionnement.

Veuillez lire attentivement toutes les instructions et vous y conformer. Respectez
scrupuleusement tous les avertissements.

Connectez le cable d'alimentation électrique a une prise CA mise a la terre selon le
voltage et la fréquence indiqués sur le panneau arriere de I'amplificateur sous INPUT
POWER.

AVERTISSEMENT: Pour éviter I'endommagement de I'appareil, un départ d'incendie,
ou un choc électrique, ne I'exposez jamais a I'humidité ou a la pluie.

Débranchez le cable d'alimentation avant de nettoyer le boftier de I'appareil (utiliser un
chiffon Iégerement humide). Attendez que 'appareil soit completement sec avant de le
rebrancher sur le secteur.

Conservez au moins 15.25 cm d'espace derriere I'appareil pour permettre une aération
appropriée de celui-ci.

[I'est conseillé d'entreposer cet appareil loin de toute source de chaleur, telle que des
radiateurs, des accumulateurs de chaleur ou autres unités produisant de la chaleur.

Cet appareil peut étre équipé d'une prise polarisée (une fiche plus large que I'autre).
('est une garantie de sécurité. Si vous ne parvenez pas a insérer la prise dans la sortie,
contactez un électricien pour qu'il remplace la sortie. Ne modifiez rien qui puisse
supprimer les garanties de sécurité qu'offre cette prise.

Veillez a ce que le cable d'alimentation ne soit pas coincé ou abrasé.

Cet appareil doit uniquement étre utilisé avec un support a roulettes ou un pied conseillé
par le fabricant.

Le cable d'alimentation de cet appareil doit étre débranché de la sortie lorsqu'il reste
longtemps sans étre utilisé ou en cas d'orage électrique.

Les réparations et la maintenance de cet appareil doivent étre effectuées par un personnel
qualifié dans les cas suivants : le cable d'alimentation ou la prise sont endommagés ; des
objets sont tombés sur I'appareil, du liquide a été renversé dessus ou I'appareil a été
exposé a la pluie ; I'appareil ne semble pas fonctionner normalement ou vous notez des
changements notables dans la performance de I'amplificateur, ou encore le produit est
tombé ou I'enceinte est endommagée.

Ne placez aucun récipient rempli de liquide sur le produit.

ATTENTION: Aucune maintenance ne doit étre effectuée pour les pieces situées dans
I'appareil. Les réparations et la maintenance doivent étre exécutées uniquement par une
personne qualifiée.

Les niveaux sonores élévés émis par les systemes d'emplificateur et haut-parleurs SWR®
peuvent entrainer des Iésions auditives durables. Faites attention lorsque vous réglez ou
ajustez le volume lors de I'utilisation des appareils.

Voltage dangereux. Risque d'électrocution au niveau du coffret lorsque le cable
d'alimentation est branché méme si I'appareil n'est pas sous tension. Débranchez
le cable d'alimentation du panneau arriere avant de travailler sur I'appareil. L'entrée
électrique doit rester accessible.
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Importanti Istruzioni per la Sicurezza

Questo simbolo indica che si avvisa I'utente della presenza di livelli di
tensione pericolosi all'interno della struttura.

Questo simbolo indica che si consiglia all'utente di leggere tutta la
documentazione allegata ai fini del funzionamento sicuro dell'unita.

A Leggere, conservare e sequire le istruzioni. Osservare le avvertenze.

A Collegare il cavo di alimentazione solo a una presa c.a. con messa a terra conforme
ai requisiti di tensione e frequenza indicati sull'etichetta INPUT POWER del pannello
posteriore di questo prodotto.

A AVVERTIMENTO: Per evitare danni, rischi di incendi o scosse elettriche, non esporre
questa unita alla pioggia o all'umidita.

A Scollegare il cavo di alimentazione prima di pulire 'esterno dell'unita (usare solo un
panno umido). Attendere che I'unita sia completamente asciutta prima di ricollegarla
all'alimentazione.

A Lasciare almeno 15.25 cm di spazio libero dietro all'unita per consentirne il corretto
raffreddamento tramite ventilazione.

A Questo prodotto va collocato lontano da fonti di calore come radiatori, unita di
riscaldamento o altri prodotti che producono calore.

A Questo prodotto puo essere dotato di spina polarizzata (con poli grandi). Si tratta di una
misura di sicurezza. Se non si riesce a inserire la spina nella presa, far sostituire la presa
obsoleta ad un elettricista. Non eliminare la spina di sicurezza.

A Proteggere il cavo di alimentazione da danni e abrasioni.

A Questo prodotto deve essere usato solo con un carrello o con un supporto consigliato dal
produttore.

A 1l cavo di alimentazione di questo prodotto deve essere scollegato dalla presa quando il
prodotto non viene usato per lunghi periodi o durante le tempeste elettromagnetiche.

A La manutenzione per il prodotto deve essere esequita da personale di assistenza
qualificato nei casi sequenti: danno del cavo o della spina di alimentazione; caduta di
oggetti o di liquido sul prodotto; esposizione del prodotto alla pioggia; funzionamento
anomalo del prodotto o marcata variazione delle prestazioni del prodotto; caduta del
prodotto; danno della struttura del prodotto.

A Non disporre alcun contenitore riempito di liquido sul prodotto.

A ATTENZIONE: Non contiene parti riparabili dall'utente: fare esequire la manutenzione
soltanto da personale qualificato.

A 1 sistemi di amplificazione e gli altiparlanti SWR® sono in grado di produrre livelli di
pressione acustica molto alti che possono provocare danni temporanei o permanenti
all'udito. Prestare attenzione all'impostazione e regolazione dei livelli di volume durante
I'uso.

A All'interno dell'apparecchiatura possono essere presenti livelli di tensione pericolosi
anche quando I'interruttore dell'alimentazione & disinserito ma il cavo di alimentazione
¢ collegato. Si raccomanda, percio, di staccare tale cavo dalla presa dell'alimentazione
posta sul pannello posteriore prima di esequire qualsiasi intervento di manutenzione.
La presa dell'alimentazione deve, tuttavia, rimanere sqombra e pronta per I'uso in
qualunque momento.

Wichtige Sicherheitshinweise

Dieses Symbol warnt den Benutzer vor gefahrlichen Spannungen innerhalb
des Gehduses.

Dieses Symbol bedeutet fiir den Benutzer, dass er fiir einen sicheren Betrieb
des Gerdts die gesamte begleitende Dokumentation lesen muss.

A Befolgen Sie samtliche Sicherheitshinweise und bewahren Sie sie auf. Beachten Sie alle
Warnungen.

A Das Netzkabel muss an eine geerdete Netzsteckdose angeschlossen werden, die die auf
der Riickseite des Verstdrkers unter INPUT POWER angegebene Spannung und Frequenz
liefert.

A WARNUNG: Setzen Sie dieses Gerdt niemals Regen oder Feuchtigkeit aus, um
Beschddigung, Brandentwicklung und elektrische Schldge zu vermeiden.

A Ziehen Sie den Netzstecker, bevor Sie das Gehduse des Gerats reinigen (verwenden Sie
zum Reinigen nur ein feuchtes Tuch). Stecken Sie den Netzstecker erst wieder ein, wenn
das Gerdt vollstandig getrocknet ist.

A Halten Sie hinter dem Gerét einen Freiraum von mindestens 15.25 cm ein, damit eine
ausreichende Beliiftung gewdhrleistet ist.

A Der Verstdrker darf nicht in der Nahe von Warmequellen wie Heizkdrpern oder anderen
wdrmeerzeugenden Gerdten aufgestellt werden.

A Dieses Produkt ist moglicherweise mit einem unvertauschbaren Stecker ausgestattet
(unterschiedlich breite Pole). Dabei handelt es sich um eine Sicherheitsvorrichtung.
Wenn Sie den Stecker nicht in die Steckdose stecken konnen, lassen Sie Ihre alte
Steckdose von einem Elektriker auswechseln. Zerstdren Sie nicht die Sicherheitsfunktion
des Steckers.

A Das Netzkabel darf nicht eingeklemmt oder abgescheuert werden.

A Das Produkt sollte nur mit vom Hersteller empfohlenen Karren oder Standern verwendet
werden.

A Bei Gewitter oder wenn das Gerdt ldngere Zeit nicht gebraucht wird, sollte der
Netzstecker gezogen werden.

A In folgenden Féllen sollte das Gerdt repariert werden, und zwar ausschlieGlich von
qualifizierten Technikern: Schdden an Netzkabel oder -stecker; Beschddigung durch
herabfallende Gegenstdnde, ausgelaufene Fliissigkeit oder Regen; Funktionsstorungen
oder deutlich verdndertes Betriebsverhalten; Beschddigung durch Herunterfallen;
Schaden am Gehduse.

A Setzen Sie das Gerdt keiner tropfenden oder spritzenden Fliissigkeit aus; stellen Sie keine
mit Fliissigkeit gefiillten Behdlter auf dem Gerdt ab.

A VORSICHT: Im Gerdt sind keine zu wartenden Teile. Reparaturarbeiten diirfen nur von
qualifizierten Technikern durchgefiihrt werden.

A SWR®-Verstdrker und Lautsprecher kinnen sehr hohe Lautstdrkepegel erzeugen, die
voriibergehende oder dauerhafte Gehdrschdden verursachen kénnen. Gehen Sie beim
Einstellen bzw. Requlieren der Lautstdrke vorsichtig vor.

A Im Gehduse konnen auch im ausgeschalteten Zustand gefdhrliche Spannungen
auftreten, wenn das Netzkabel eingesteckt ist. Ziehen Sie daher das Netzkabel aus
der Netzanschlussbuchse auf der Riickseite des Gerdts bevor Sie Wartungs- oder
Reparaturarbeiten vornehmen. Die Netzanschlussbuchse muss stets frei zuganglich
bleiben.



Instrucées Importantes de Seguranca

Este simbolo adverte o usudrio da presenca de niveis perigosos de voltagem
dentro da caixa.

Este sfmbolo adverte o usudrio de que toda literatura que vem acompanhada
deste aparelho deverd ser lida para um manuseio seguro do mesmo.

Leia, conserve na memoria e siga todas as instrucdes. Observe todas as adverténcias.

Conecte o cabo de forca somente & uma safda de corrente com terminal de terra e cujas
voltagem e freqiiéncia correspondam ao indicado no INPUT POWER no painel traseiro
deste produto.

ADVERTENCIA: Para evitar danos, incéndio ou choque elétrico, ndo permita que este
aparelho seja exposto a chuva ou umidade.

Desconecte o cabo de energia antes de limpar a superficie exterior deste aparelho (use
um pano imido somente). Espere até que esteja completamente seco para reconecta-lo.

Durante a operacdo: Mantenha pelo menos 6 polegadas (15.25¢cm) de espaco livre por
detrés desta unidade para permitir uma correta ventilacdo e refrigeracdo da mesma.

Este produto deve estar localizado longe de fontes de calor tais como radiadores,
aquecedores ou outros aparelhos que produzam calor.

Este aparelho pode estar equipado com um plug polarizado (uma extremidade mais larga
que a outra). Esta é uma medida de seguranca. Se vocé ndo consequir inserir o plug na
safda, entre em contato com um eletricista para substituir sua safda ultrapassada. Ndo
anule o propdsito de sequranca deste plug.

Evite que o cabo de alimentacdo fique retorcido ou esmagado.

Este produto deve ser usado somente com um suporte ou carreta que tenham sido
recomendados pelo proprio fabricante.

Desconecte o cabo de alimentacdo deste aparelho da saida quando este ndo for ser
utilizado durante um longo periodo de tempo ou durante tempestades elétricas.

Este aparelho deve ser revisado por técnicos especializados quando: o cabo de
alimentacdo ou o plug forem danificados; objetos cairem sobre ele ou liquidos forem
derramados no aparelho; ou o produto tiver sido exposto a chuva; ou o produto ndo
parecer operar corretamente ou se for observada alguma alteracdo evidente em sua
performance; ou se o aparelho for derrubado, ou a caixa danificada.

Ndo derrame ou espirre liquidos, nem coloque objetos que os contenham sobre este
aparelho.

AVISO: Manutencdo e/ou reparo de quaisquer partes integrantes desde produto
ndo devem ser realizadas por usudrios, encaminhe 0o servico somente a técnicos
especializados.

Os sistemas de amplificadores e auto-falantes SWR® tém capacidade para produzir
altissimos niveis de pressao de som o0s quais podem causar perda tempordria ou
permanente de audicao. Seja prudente ao definir e ajustar os niveis de volume durante
a utilizacdo.

Es posible que haya cargas eléctricas peligrosas dentro de la caja, aunque se haya
apagado, mientras esté conectado el cable de alimentacion. Por tanto, se debe
desconectar el cable de alimentacion del panel posterior antes de proceder a su
reparacion o mantenimiento. La toma de corriente debe permanecer preparada para su
funcionamiento.
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Congratulations on your purchase of an SWR WorkingPro 2x10C
or WorkingPro 15 combo amplifier! You now own the famous
SWR tone, power, clarity, and true full-range response that'’s
made SWR the choice of professionals for over twenty years.
Your WorkingPro amplifier combines the best SWR features:

« The famous preamp designed by original engineer Steve W.
Rabe

- Aural Enhancer™ and Active EQ controls

« Bass Intensifier™ circuit—simultaneously boosts and
compresses specific frequencies to add pure low-end
thickness to your bass sound

« New Wedge EQ specially designed for amp "tilt-back"
operation

MUTE PREAMP CLIP

‘G% ‘»

AURAL

INPUT PAD INPUT GAIN ENHANCER
153 2o

0 @

A. INPUT—E=—> Plug your bass into this jack using a
shielded instrument cable.

B. INPUT PAD—Reduces input sensitivity to allow cleaner
response from high-output (above 1-Volt RMS) bass gui-
tars. Use the setting that sounds best!

=l NORMAL—Full input sensitivity
1 -10dB PAD—Lower input sensitivity

For active (pre-amplified) bass guitars: If you hear distortion—
even with the INPUT PAD switch IN and a low GAIN {D} set-
ting (not clipping)—check your guitar battery.

C. MUTE—Disables the amplifier's audio outputs except
TUNER {W}, EFFECTS SEND {T} and HEADPHONES {S} which
remain active. Use MUTE during: instrument changes,
tune-ups and when using headphones. The o- LED indi-
cates when MUTE is engaged.

D. GAIN—Use GAIN primarily to control signal distortion,
then use MASTER Volume {N} to adjust the loudness of
the amplifier. GAIN also sets the EFFECTS SEND {T} output
level, allowing you to match the input sensitivity of your
effects unit. Use the PREAMP CLIP LED to find the desired
GAIN setting:

o- PREAMP CLIP—Indicates when the preamp circuit
is being overdriven (clipping) and causing distortion.
Slight flashing at your instrument’s peak output is
generally the cleanest (least distortion) GAIN setting.
NOTE: Preamp clipping is not harmful to the amplifier
and can be used for effect.

6 O SwWrs@uimhdlec@mm ¢

SWR® WorkingPro™ 2x10C / WorkingPro™ 15

Front Panel

+ Side-mounted monitor input converts the WorkingPro into
a powered stage monitor or auxiliary input for your CD/MP3
player

Since our founding in 1984, SWR has served one purpose—to

provide bass amplification products with professional quality,

tone, features and power delivery for players of all levels and
styles. We sincerely thank you for choosing SWR, and remain
committed to helping you Amplify Your Future™.

Read through this Owner’s Manual before using your ampli-
fier not only to ensure the safe operation of your investment,
but to take advantage of the full potential of your WorkingPro
amplifier!

PR SSIONAL BASS| PLIFIER

WEDGE EQ LIMITER PWR AMP

a—@ a—@©@ )

ACTIVE DEFEAT CLIP

MASTER
SEEREAS

E. AURAL ENHANCER—Featured on just about every SWR
amplifier since the company’s inception in 1984, the Aural
Enhancer delivers that famous SWR Sound! It brings out
the fundamental low notes of the bass guitar, enhances
the high-end transients, and reduces specific frequen-
cies that mask the fundamentals. This provides a more
transparent sound particularly when slapping and pop-
ping and also gives "active" bass characteristics to pas-
sive basses (when set at “2 o'clock” or positions further
clockwise).

How the AURAL ENHANCER Works: Think of it as a vari-
able tone curve that changes depending on where you
set the AURAL ENHANCER control knob. As you rotate
the control clockwise from the “MIN” position, you are
elevating low— mid- and high-frequencies different than
those of the active tone controls. This remains true up to
about the “2 o'clock” position, a favorite of many players
because it brings out the low-end fundamentals and crisp
highs plus lower midrange to help cut through the band.
However, if you go further clockwise past the “2 o'clock”
position, the mids centered around 200 Hz will start to
drop off. From this point on, the effect becomes much
more pronounced. However, the curves involved here are
gentle, as opposed to the extreme curves you can create
by boosting or cutting the active tone controls.




Most significantly for basses, the AURAL ENHANCER will
help bring out the fundamentals of your lower registers
without masking them with overtones, as is possible
when using the BASS control only. At the same time, it
opens up the sibilance characteristics of all instruments
without being harsh.

BASS—Shelving-type circuit that adjusts low-frequency
response +15dB in the 30Hz-100Hz range (centered at
80Hz).

MIDRANGE SEMI-PARAMETRIC EQ—Use MID LEVEL to
adjust signal response (*15dB) in the fre- !
quency range selected with the MID FREQ |
knob. (Turning MID FREQ has no effect when !
MID LEVEL is set to "0.")

TIPS: If you want a tone that “cuts through”
the band, try boosting in the 200-400Hz range. If you
want a transparent or “scooped” sound, try cutting the
800Hz range.

TREBLE—Shelving-type circuit that adjusts high-fre-
quency response +15dB in the 2kHz to 14kHz range.

TRANSPARENCY—Boosts or cuts ultra-high frequencies
(+15dB) above ~5kHz.

EFX BLEND—Adjusts your effects level by controlling
the ratio of "wet" effects signal mixed in with the "dry"
preamp signal. The EFX BLEND knob is functional only
when a plug is inserted into the EFFECTS RETURN {T}
jack.

BASS INTENSIFIER™—Exclusive SWR® tone circuit that
integrates low-frequency boost with a smooth, fast-acting
compressor. This provides a radical increase of specific
bass and low-midrange frequencies without the usual
side-effect of overdriving the amplifier circuitry. This lit-
erally intensifies the bass tone in your sound! Use it for
the heavier sections of a song, or as part of your overall
preferred sound.

| ENGAGE—Activates the BASS INTENSIFIER circuit as
indicated by the LED .

© LEVEL—Adjusts the amount of bass boost added by
the BASS INTENSIFIER. Hint: Adjust slowly so you can
hear the difference a small amount of this effect can
have on your tone.

© CUTOFF—Adjusts the frequency range boosted by
the BASS INTENSIFIER. When fully counter-clockwise,
only frequencies below ~80Hz are affected. When fully
clockwise, frequencies below ~200Hz are affected.

Front Panel

To best hear what the BASS INTENSIFIER does: 1. Decrease
MASTER Volume to half its normal setting (or less). 2. Set
LEVEL to maximum and CUTOFF to 80Hz. 3. Play a note
repeatedly and slowly rotate CUTOFF clockwise. You will
hear frequencies being boosted as you turn the dial, and
the overall effect will seem louder as more frequencies
are boosted. Your ears are the best judge so take some
time to experiment and hear what works best.

WEDGE EQ—Use this tone circuit preset when playing
the amplifier with the cabinet in the tilt-back position.
The Wedge EQ compensates for the acoustics lost with
cabinet floor contact and the redirected tweeter horn.

. LIMITER—This circuit protects the power amp and speak-

ers from damage by governing peak signal strength. The
benefit is that you to can play at maximum loudness
levels safely. DEFEAT turns the Limiter OFF.

| DEFEATED (LIMITER OFF) = LIMITER ON

- ACTIVE—Indicates exactly when the LIMITER circuit is
working (when & LIMITER is ON).

‘o0- POWER AMP CLIP—Indicates when the power amp is
being overdriven causing signal distortion. Power amp
clipping can be harmful to your equipment, therefore, use
the LIMITER or reduce MASTER Volume {N} if POWER AMP
CLIP flashes often.

MASTER VOLUME—Use to set the loudness output from
your speakers (and headphones) after all other levels are
set, including external effects. MASTER Volume will affect
the BALANCED OUTPUT {X} and the UNBALANCED LINE
OUT {V} levels when the DIRECT/LINE {X} button is set to
I LINE. NOTE: Select ADIRECT when you do not want
MASTER to change the signal level output to equipment
such as when you are recording.

POWER SWITCH—Switches the WorkingPro ON-OFF as
indicated by the LED.
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FUSE—Protects the amplifier from electrical
faults. Replace a blown fuse ONLY with a fuse
of the type/rating specified on the rear panel
of your amplifier to protect your amplifier and
maintain warranty coverage.

IEC POWER CORD SOCKET—Connect the
included power cord to a grounded AC elec-
trical outlet in accordance with the voltage and
frequency ratings specified above the input
power socket on your amplifier.

(WORKINGPRO 2X10C ONLY) EXTENSION SPEAKER
OUTPUTS—Connect extension .
speakers here using Speakon® type
or 1/4-inch speaker cables. Use the
Speakon jack whenever possible to
take advantage of its superior power
transfer efficiency and locking connectors. Both jacks are
full range and wired in parallel.

(WORKINGPRO 15 ONLY) SPEAKER OUTPUT—Internal
speaker is connected here. Unplug and con-
nect an external speaker here if desired.

xtension Speaker Outputs

Caution

8Q Min Total
200W

Speaker Output:
4Q Min Total
2

00w
O

Caution

WORKINGPRO SPEAKER CONNECTIONS

« DO NOT connect a speaker impedance load below the
minimum rating of your amplifier to prevent damage to
your equipment. Read the Impedance Guidelines section
on page 10.

* ONLY connect speakers with a total power handling
capacity equal or greater than the power output rating
of your amplifier to prevent damage to your equip-
ment.

o ALWAYS switch your system power OFF before connect-
ing or disconnecting speakers.

e ONLY use unshielded speaker cable of 18 gauge or
heavier (such as 16 or 14 gauge) for speaker connec-
tions. Shielded instrument cable WILL NOT work and
may damage your equipment.

HEADPHONES—PIug in your stereo or mono headphones
here. Use MASTER Volume {N} to control your headphone
listening level. Use MUTE {C} to disable speaker audio
output if desired. NOTE: 75-ohm headphones are ideal
for use with your WorkingPro.

Rear Panel

INPUT POWER

VA~ Hz
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e o Balanced

| Output
n}sﬁ? LINE
Return S l
% 0 C0 °I°
L1 £~ A=)
. balan Tore 0dB l 1048

Footswitch Unbalanced Tuner
Line Out Out

Heali?fhlmes Effects Effects
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EFFECTS SEND / RETURN—Multi-purpose jacks:
EFFECTS SEND provides a preamp output that includes
the onboard tone circuits; output level is controlled by
MASTER Volume {N}. EFFECTS RETURN provides a power
amp input that can be blended in any ratio with onboard
preamp signal using EFX BLEND {J}.

« EFFECTS LOOP—Connect EFFECTS SEND to your effects
device input, then connect the effects device output
to EFFECTS RETURN. NOTE: Set the wet/dry control
on external effects units to the fully WET position to
prevent signal phasing problems. Set the input level on
external effects as close to 0dB as possible.

MULTIPLE AMPS—Connect EFFECTS SEND on the first
amplifier to EFFECTS RETURN on the second amp. Use
only the controls on the first amplifie—except Master
Volume which will still be active on the second amp, as
well as EFX BLEND, which should be set fully to WET.

RECORDING OR REINFORCEMENT—Connect EFFECTS
SEND to sound equipment input.

ACCOMPANIMENT—Connect a CD player or drum
machine to EFFECTS RETURN. Control the input level
at its source and by using the EFX BLEND control {J}.

Use only standard 1/4” mono phone plugs with these
jacks. Use a stereo—to—mono adapter if your source has
a stereo plug.

The Effects Loop circuit is on a “side chain” of the main
circuit (as in studio recording consoles) to provide the
full sound of your instrument AND the diversity of your
effects units. This also reduces noise from effects units
being located after gain in the signal path.

FOOTSWITCH—PIug in the optional footswitch here.
Use the footswitch to remotely select MUTE and BASS
INTENSIFIER™.




UNBALANCED LINE OUT—Provides unbalanced preamp
signal output to an auxiliary amplifier or sound equip-
ment (includes effects loop signal). Output level is con-
trolled by MASTER Volume {N}. DIRECT/LINE and PAD {X}
also affect this output.

. TUNER OUT—Plug in your bass guitar tuner to enable
inline tuning. Use MUTE {C} to disable audio output while
tuning.

BALANCED (XLR) OUTPUT—A true electronically bal-
anced output, suitable for studio and “front-of-house”
(live) mixing consoles with three switching options:

ol DIRECT / 1 LINE—Select DIRECT to supply the
BALANCED OUTPUT and UNBALANCED LINE OUT jacks
with signal that bypasses the Tone and MASTER vol-
ume circuits. Select LINE to include these circuits.

LINE LEVEL MONITOR INPUT—A CAUTION! For line-level
inputs only! A Amplified (speaker level) inputs will damage
your equipment!

&= Insert a 1/4-inch plug from a line-level audio
source such as: « Line Out from another bass rig—expand
your output for larger venues, « Monitor Send from
a mixing board—mix in some vocals or monitor them
separately, - Headphones Out on a CD/MP3 player—for
accompaniment (use a stereo-to-mono adapter to hear
both channels of your player.

© MONITOR VOLUME—Adjusts the level of the MONITOR
INPUT signal. MASTER VOLUME {N} and MUTE {C} also
affect the Monitor Input.

TWEETER LEVEL—Sets the output level of the piezo
tweeter for the amplifier (not just the Monitor Input).
Select: ON for maximum output, —6dB for 50% output,
or OFF for to mute the tweeter.

Rear Panel

Monitor Input Panel

INOMAX e
UNAMPLIFIED 7 .
SIGNALS /m\ SaE
ONLY \;/ TWEETER

LINE LEVEL
MONITOR
INPUT

o GROUND / 1 LIFT—Select GROUND for normal
operation. Select LIFT to disconnect the BALANCED
OUTPUT ground connection which may reduce hum
noise due a "ground loop" (non-standard XLR wiring).
NOTE: Lifting the ground connection will not solve
hum noise due to bad cables, poor connections,
miswired A/C outlets, nearby fluorescent lighting
(especially with single-coil pickups) or a cell phone
in your pocket.

o 0dB / 1 -10dB—Select 0dB for normal operation.
Select -10dB to reduce the BALANCED OUTPUT and
UNBALANCED LINE OUT ouput levels as needed to
match the input sensitivity of the equipment you are
connecting to.

MONITOR
VOLUME

ON

A m

OFF
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Impedance Guidelines

fier.

fBefore changing your speaker setup, a basic
knowledge of impedance ratings is essential to E<
the quality of your sound and the safe opera-
tion of your equipment. [<

The general rule is: if you connect a speaker
load with a total impedance that's equal to the
minimum impedance rating of your amplifier,
you'll be OK—as long as the speakers are rated
to handle the power output from your ampli-

The illustration shows the impedance totals of
different speaker combinations. NOTE: All SWR®
bass speaker enclosures, as well as most others,
are wired "in parallel" (not series), therefore, this
section applies to parallel speaker connections

speakers with lower impedances will be much louder than\
the rest. For example, with an 8-ohm speaker and a
16—ohm speaker both connected to your amplifier, the
8-ohm speaker will be twice as loud (and get twice the
power) as the 16—ohm speaker. Calculating total power
handling capacity and positioning speakers of different
impedances becomes complicated!

A CAUTION!—Operating with a speaker load below
+Eé ++=4Q the minimum impedance rating of your amplifier
can easily overheat the amplifier and cause dam-
age. Operating above the minimum impedance
rating will reduce the amplifier's maximum power
output potential.

For an in-depth discussion of impedance and
power rating issues go to the SWR Website at

only. swrsound.com/support/setuptips.php—this article
All speakers in a group should have the same gy S\;)\;R foﬂt:nder St.eve Rabe ran in the August ‘92 issue of
impedance so that each speaker will receive the same amount ass Player™ Magazine.
of power from your amplifier. If impedances are different, the
\_ ,
Specifications
WorkingPro™ 2x10C WorkingPro™ 15
PART NUMBERS: 4452600010 (120V, 60Hz) 4452000010 (120V, 60Hz)

POWER REQUIREMENT:

POWER AMP MINIMUM IMPEDANCE:
POWER OUTPUT:
PRE AMP INPUT IMPEDANCE:
SENSITIVITY AT FULL POWER:
TONE CONTROLS BASS:
TREBLE:
MID SEMI-PARAMETRIC EQ:
TRANSPARENCY:
EFFECTS LOOP SEND IMPEDANCE:
RETURN IMPEDANCE:
UNBALANCED LINE OUT SEND IMPEDANCE:
BALANCED LINE OUT SEND IMPEDANCE:
FOOTSWITCH (OPTIONAL):
LINE FUSE 100V MODELS:
120V MODELS:
230V-240V MODELS:
SPEAKERS:
DIMENSIONS HEIGHT:
WIDTH:
DEPTH:
WEIGHT:
170

4452603010 (240V, 50Hz) AUS
4452604010 (230V, 50Hz) UK
4452606010 (230V, 50Hz) EUR
4452607010 (100V, 50Hz) JPN

840W

40

400W RMS into 40 @ < 0.1% THD, TkHz
250W RMS into 80 @ < 0.1% THD, 1kHz
3.9MQ

15mV

+15dB @ 100Hz

+15dB @ 2kHz

+15dB @ MID FREQ setting

+15dB @ 5kHz

1.5kQ

27kQ

1.5kQ

1.5kQ

2-button, Mute, Bass Intensifier™ (P/N 065436)
T8AH, 250V

T8AH, 250V

T4A L, 250V

2 Eminence® 10" 16 (067038)

22.8in (58 cm)

22.5in (57.5 cm)

17.25in (44 cm)

851b (38.5kg)

Product specifications are subject to change without notice.
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4452003010 (240V, 50Hz) AUS c €
4452004010 (230V, 50Hz) UK

4452006010 (230V, 50Hz) EUR 0
4452007010 (100V, 50Hz) JPN

650W

40

200W RMS into 40 @ < 0.1% THD, 1kHz
125W RMS into 80 @ < 0.1% THD, 1kHz
3.9MQ

15mV

+15dB @ 100Hz

+15dB @ 2kHz

+15dB @ MID FREQ setting

+15dB @ 5kHz

1.5kQ

27kQ

1.5kQ

1.5kQ

2-button, Mute, Bass Intensifier (P/N 065436)
F8A L, 250V

F6A L, 250V

F3.15A L, 250V

1 Eminence 15" 4Q (071301)

24.9in (63.5 cm)

22.5in (57.5 cm)

17.25in (44 cm)

681b (31kg)




iFelicidades por la compra de su combo SWR WorkingPro2x10C
o WorkingPro15 combo! Ahora tiene en sus manos el famoso
sonido, potencia, claridad y respuesta de rango completo SWR
que nos han convertido en la elecciéon de los profesionales en
los ultimos veinte afos. Su WorkingPro 10 combina las mejores
caracteristicas de SWR:

- Nuestro famoso previo disefado por el especialista Steve W.
Rabe

« Intensificador aural y controles de EQ activos

« El circuito de intensificador de graves realza y comprime
simultaneamente una serie de frecuencias concretas para
ahadir auténtica potencia en graves a su sonido

« Nuevo interruptor Wedge EQ creado especialmente para
usar esta unidad como monitor de tipo cufa

CUTOFF

nye

PREAMP CLIP
=

INPUT PAD INPUT

g

A. INPUT—E=—> Conecte su bajo en esta toma usando
un cable de instrumento blindado.

B. INPUT PAD—Reduce la sensibilidad de entrada para
ofrecer una respuesta mas clara con guitarras de salida
elevada (por encima de 1 voltio RMS). jUse el ajuste con
el que consiga los mejores resultados!

o NORMAL—Maxima sensibilidad de entrada
| -10DB PAD—Sensibilidad de entrada menor

Para los bajos activos (pre-amplificados)—Si observa
distorsién con el interruptor INPUT PAD pulsado y un
ajuste bajo en GAIN{D} (sin saturacién), compruebe la
carga de la pila de su instrumento.

C. MUTE—Desactiva toda las salidas audio excepto TUNER
OUT {Wj}, EFFECTS SEND {T} y HEADPHONES {S}. Esto
resulta atil durante los cambios de instrumentos,
afinaciones y al usar auriculares. El piloto o' parpadea
cuando MUTE estd activo.

D. GAIN—Use esto principalmente para controlar el nivel
de la distorsion de senal. GAIN y MASTER VOLUME {N}
juntos controlan el volumen global del amplificador. GAIN
controla también el nivel de salida de EFFECTS SEND {T}
lo que le permite ajustar la sefal a la sensibilidad de
entrada de su unidad de efectos. Use el piloto PREAMP
CLIP para detectar el mejor ajustes de GAIN:

o- PREAMP CLIP—Le indica en qué momento estd
siendo saturado y produciendo distorsion el circuito
de preamplificacion. Un ligero parpadeo en las salidas
de picos de su instrumento es por lo general el ajuste

SWR® WorkingPro™ 2x10C / WorkingPro™ 15

Panel Frontal

« Una versatil entrada Powered Monitor colocada en el lateral
del recinto acustico que le permite convertir el WorkingPro
2x10C en un monitor autoamplificado de escenario o que
puede usar como una entrada auxiliar para su reproductor
de CD/MP3

Desde su creacion en 1984, SWR ha tenido un Unico propdsi-
to: suministrar productos de amplificacion de bajos con una
calidad, sonido, caracteristicas y rendimiento de potencia pro-
fesionales para musicos de cualquier nivel y estilo. Le esta-
mos muy agradecidos por escoger un SWR, y continuaremos
trabajando en nuestro reto de “Amplificar su futuro™”. Lea
completamente este manual de instrucciones antes de usar
su amplificador; no solo para proteger y asegurar su inversion,
sino también para sacar el maximo partido posible a su ampli-
ficador WorkingPro!

PR |ISSIONAL BASS| PLIFIER

13l N
'WEDGE EQ LIMITER PWR AMP

—@ 2 @ =

ACTIVE DEFEAT CLIP

semnuye
L S
5 X 5
. T
B Ak

% 2

..
4

GAIN mas limpio y de menor distorsién. NOTA: La
saturacion del previo no daria el amplificador y puede
usarla como efecto.

E. INTENSIFICADOR AURAL—Incluido practicamente
en todos los amplificadores SWR desde el nacimiento
de esta empresa en 1984, iel Intensificador Aural es el
responsable del famoso sonido SWR! Resalta las notas
graves fundamentales del bajo, intensifica los transitorios
de agudos y reduce una serie de frecuencias concretas
qgue enmascaran los fundamentales. Esto da lugar a: 1. Un
sonido mas transparente, especialmente visible en estilos
slap y 2. Caracteristicas de bajo activo a partir de bajos
pasivos (cuando ajuste la posiciéon de "las 2 en punto" o
posiciones mas a la derecha).

Cémo funciona el INTENSIFICADOR AURAL: Piense en él
como una curva tonal variable que cambia dependiendo
del punto al que ajuste el control AURAL ENHANCER.
Conforme gire el mando hacia la derecha desde la posicion
“MIN”, elevara los puntos de frecuencias graves, medias y
agudos elegidos especificamente por ser distintos a los
de los controles de tono activos.

Esto es cierto hasta mas o menos la posicion de "las dos en
punto". Esta posicién—Ia preferida de muchos usuarios—
realza tanto los fundamentales graves como los super
agudos y, a la vez, afade un ligero toque de rango medio
para hacer que sobresalga del resto. No obstante, si gira
el mando mas a la derecha aun, los medios seleccionados
comenzaran a caer—especificamente, un grupo de
frecuencia con su centro en los 200 Hz. En este punto
y siguientes, el efecto se hace mucho mas pronunciado.
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Sin embargo, las curvas que se usan aqui son suaves, en
lugar de las curvas extremadas que puede crear al cortar
y realzar los controles de tono activos.

Y lo que es mas importante aun para los bajos, el
INTENSIFICADOR AURAL le ayudara a resaltar los
fundamentales de sus registros graves sin enmascarlos
con sobretonos, cosa que puede ocurrir cuando se usa
solo el control BASS. A la vez, realza las caracteristicas
sibilantes de los instrumentos sin que resulten asperos.

BASS—Circuito de tipo estanteria que ajusta la respuesta
de frecuencias graves £15dB en el rango 30Hz-100Hz (con
centro en 80Hz).

EQ SEMIPARAMETRICO DE MEDIOS—Use MID LEVEL
para ajustar la respuesta de sefnal (£15dB) en
el rango que elija con el mando MID FREQ. (El |
girar MID FREQ no tendra ningun efecto si MID
LEVEL estd ajustado a "0").

CONSEJOS: Si quiere un sonido que “sobresalga del resto”,
pruebe a realzar el rango 200-400Hz. Si quiere conseguir
un sonido transparente, corte el rango de 800Hz.

TREBLE—Circuito de tipo estanteria que ajusta la
respuesta de agudos +15dB en el rango 2kHz a 14kHz.

TRANSPARENCY—Realza o corta las frecuencias super
agudas (+15dB) que estan por encima de los ~5kHz.

EFX BLEND—Control el nivel de sus efectos ajustando
el ratio de mezcla o sefal "humeda" del bucle de efectos
con respecto a la sefal "seca" sin efectos. EFX BLEND
solo funciona cuando tenga algo conectado en la toma
EFFECTS RETURN {T}.

BASS INTENSIFIER—Exclusivo circuito de tono de
SWR® que integra un realce de bajas frecuencias con un
compresor suave y rapido. Esto ofrece unos aumentos
radicales en frecuencias de graves y medios especificas sin
el tipico efecto colateral de saturacién de la circuiteria de
amplificacion. Una vez ajustado, literalmente intensifica
los graves de su sonido. Puede usarlo para secciones
potentes de una cancién, o como parte de su sonido
particular.

I ENGAGE—Activ el circuito BASS INTENSIFIER tal como
serd indicado por su piloto.

© LEVEL—Ajusta la cantidad de realce de graves afadido
por BASS INTENSIFIER. Consejo: Ajuste esto lentamente
para que pueda escuchar la diferencia que puede
tener una pequena cantidad de este efecto sobre su
sonido.

© CUTOFF—Ajusta el rango de frecuencias realzado
por BASS INTENSIFIER. Cuando esté en el extremo
izquierdo, solo se veran afectadas las frecuencias que
estén por debajo de ~80Hz. En su tope derecho, seran
afectadas las frecuencias por debajo de ~200Hz.

12 O SwWrs@uimhdlec@mm ¢

Panel frontal

Para observar mejor lo que hace este control: 1. Reduzca
el volumen MASTER a la mitad de su valor normal (o
menos). 2. Coloque LEVEL al maximo. 3. Ajuste CUTOFF
a 80Hz. 4. Toque repetidamente una nota cualquiera
y gire lentamente CUTOFF hacia la derecha. Observara
cdmo las frecuencias van siendo realzadas conforme gira
el dial, con lo que el efecto global parecera como de
mayor volumen segun vaya realzando mas frecuencias.
Para todo esto sus oidos seran el mejor juez, por lo que
tomese su tiempo para experimentar y encontrar las
mejores opciones.

WEDGE EQ—Preset de circuito de tono disefado
especialmente para cuando vaya a usar el amplificador
como monitor de cufa. Este WEDGE EQ compensa la
pérdida de contacto con el suelo del recinto acustico y
el redireccionamiento de la trompeta del tweeter.

. LIMITER—Este circuito limita el nivel del volumen

MASTER en la etapa de potencia. El umbral de activacién
de este limitador esta prefijado para que pueda conseguir
el maximo volumen global aparente sin saturar el
amplificador interno o los altavoces exteriores. Pulse
DEFEAT para desactivar el limitador.

1 LIMITADOR OFF = LIMITADOR ON

‘o ACTIVE—Le indica en qué momento esté funcionando
el limitador (con & LIMITER activado).

‘o POWER AMP CLIP—Le indica en qué momento la
etapa de potencia esta siendo saturada produciendo
una distorsion de sefal. Al contrario de lo que ocurre
con la saturacion del previo, la saturacién de la etapa
de potencia puede ser daiina para su sistema. Por ello,
si este piloto parpadea a menudo, active el limitador
o reuzca el volumen MASTER {N}.

MASTER VOLUME—Use este control para ajustar el
volumen de salida a través de sus altavoces (y auriculares)
una vez que haya ajustado el resto de niveles, incluyendo
los efectos exteriores. Este volumen MASTER afectard a las
sefales BALANCED XLR {X} y UNBALANCED LINE OUT {V}
cuando el interruptor DIRECT/LINE {X} esté ajustado a 1
LINE. NOTA: Elija la opcion EDIRECT cuando no quiera
que el volumen MASTER cambie el nivel de salida de
la sefal enviada al equipo, tal como ocurre durante las
grabaciones.

INTERRUPTOR POWER—Enciende y apaga la unidad, tal
como sera indicado por su LED.




FUSIBLE—Proteje el amplificador contra fallos
eléctricos. Sustituya un fusible roto SOLO por
otro de idénticas caracteristicas (aparecen en
el panel trasero del amplificador) para proteger
su unidad y mantener la cobertura de la
garantia.

CONECTOR DE CABLE DE ALIMENTACION
IEC—Conecte el cable de alimentacién incluido
a una salida de corriente alterna con toma de
tierra del voltaje y amperaje especificado en el
panel trasero del amplificador.

(SOLO WORKINGPRO 2X10C) SALIDAS DE ALTAVOCES
SECUNDARIOS—Conecte aqui unos
altavoces secundarios usando cables
de altavoz de tipo Speakon® o de
6,3 mm. Use la conexién Speakon
siempre que sea posible para sacar
partido de su superior eficiencia en la transferencia de
sefal y de sus conectores con fijacién. Ambas tomas
son de rango completo y estdn cableadas en paralelo.

Extension Speaker Outputs
Caution

8Q Min Total
200w

(SOLO WORKINGPRO 15) SALIDA DE ALTAVOZ - El altavoz
interno estd conectado a esta toma. Si quiere
usar un altavoz exterior, conéctelo a esta salida
quitando previamente la clavija del altavoz
interno.

Speaker Output:
4Q Min Total

200w
O

Caution

CONEXION DE LOS ALTAVOCES

« NO conecte altavoces secundarios con una carga
de impedancia total inferior al valor minimo de su
amplificador (8 ohmios) para evitar dafos en el sistema.
Vea la guia de impedancias, pagina 15.

» Conecte SOLO altavoces con una capacidad de manejo
de potencia total superior al valor de salida de potencia
de su amplificador para evitar dafos en el sistema.

e Apague SIEMPRE su sistema antes de conectar o
desconectar los altavoces.

« Utilice SOLO cables de altavoz sin blindaje de calibre
18 o superior (calibre 16 6 14) para las conexiones de
altavoces. Los cables blindados de instrumento NO
funcionaradn y pueden llegar a dafar su equipo.

HEADPHONES—Conecte aqui sus auriculares stereo o
mono. Utilice el volumen MASTER para controlar el nivel de
escucha de sus auriculares. Use MUTE {C} para desactivar
la salida audio de altavoz. NOTA: le recomendamos que
use auriculares de 75 ohmios.

ENVIO / RETORNO DE EFECTOS—Conectores multiusos
(@ continuacién detallamos algunos). EFFECTS SEND le
ofrece una sefial de salida de previo que incluye el
modelado de tono interno. El nivel de salida es controlado
por el volumen MASTER {N}. EFFECTS RECEIVE le ofrece
una entrada a la etapa de potencia que puede ser
mezclada en cualquier proporcién con la sefal de previo
interna por medio de EFX BLEND {J}.

Panel trasero

INPUT POWER

V~ Hz
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El circuito de bucle de efectos esta en una "cadena lateral"
con respecto al circuito principal (como en las mesas de
mezclas de estudios) para que tenga todo el sonido de
su instrumento Y toda la diversidad de sus unidades de
efectos. Esto también reduce el ruido de las unidades de
efectos colocadas tras la ganancia en la ruta de senal.

@ ) NDLOAD
@3 \Q/\\«f,’/
Headﬁnnes Effects Effects
Return Send

1 GO

Unheﬁnced Tun;r
Line Out Out

™

.
Footswitch

Utilice solo conectores phone standard de 6,3 mm mono
con estas tomas. Utilice un adaptador stereo-a-mono si
su fuente tiene una clavija stereo.

2. BUCLE DE EFECTOS—Conecte EFFECTS SEND a la
entrada de su unidad de efectos y después la salida
de esta a EFFECTS RETURN. NOTA: Ajuste el control
humedo/seco de las unidades de efectos exteriores a la
posicién totalmente HUMEDA para evitar problemas de
fase. Ajuste el nivel de entrada en los efectos exteriores
lo méas cerca de 0 dB como sea posible.

2. VARIOS AMPLIFICADORES—Conecte el EFFECTS
SEND de la unidad primaria al EFFECTS RETURN de la
secundaria. La unidad primaria se usara para controlar
a la secundaria, excepto en el volumen master de
esta segunda unidad. Ajuste EFX BLEND en todas las
unidades secundarias completamente a HUMEDO.

3. GRABACION O REFUERZO DE SONIDO—Conecte
EFFECTS SEND a la entrada del equipo de sonido.

4, ACOMPANAMIENTO—Conecte un reproductor de CD
o caja de ritmos a EFFECTS RETURN. Controle el nivel
de entrada en la fuente y usando el control el control
EFX BLEND {J}.

FOOTSWITCH—Conecte aqui la pedalera opcional. Usela
para activar de forma remota MUTE y el INTENSIFICADOR
DE BAJO.

SALIDA DE LINEA NO BALANCEADA—Ofrece salida
de previo no balanceada para un amplificador auxiliar
o sistema de sonido (se incluye la senal de bucle de
efectos). El nivel de salida es controlado por el volumen
MASTER {N}. DIRECT/LINE y PAD {X} también afectan a
esta salida.

SALIDA DE AFINADOR—Conecte aqui su afinador de
bajo para que pueda realizar una afinaciéon en linea.
Use MUTE {C} para desactivar la salida audio durante la
afinacion.
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SALIDA (XLR) BALANCEADA—Una auténtica salida
electrénicamente balanceada para mesas de mezclas de
estudio y "FOH" (de directo). La funcién de cada uno de
los tres interruptores BALANCED OUTPUT se describe
a continuacion. El cableado para la clavija XLR de este
BALANCED OUTPUT sigue el "Standard americano".

o DIRECT / 1 LINE—Conecta las tomas BALANCED/
UNBALANCED a la ruta de senal antes (DIRECT) o
después (LINE) del modelado de tono interno y dl
circuito de volumen MASTER.

o GROUND / 1 LIFT—Desconecta la toma de tierra
BALANCED OUTPUT (LIFT) lo que puede reducir
los zombidos o ruidos debidos a un bucle a tierra

ENTRADA DE MONITOR DE NIVEL DE LINEA—A
PRECAUCION! Uselo solo con entradas de nivel de linea!
A Las entradas amplificadas (nivel de altavoz) producirdn
danos en su equipo!

&> Introduzca una clavija de 6,3 mm procedente
de una fuente audio de nivel de linea como: « La Salida
de linea de otro sistema de bajo—amplie su salida para
grandes conciertos, « El Envio de monitor de una mesa
de mezclas—mezcle unas voces o monitoricelas por
separado, « La Salida de auriculares de un reproductor de
CD/MP3—para acompafamientos (utilice un adaptador
de stereo-a-mono para escuchar los dos canales de su
reproductor).

© MONITOR VOLUME—Esto ajusta el nivel de la sefal
de ENTRADA DE MONITOR. El volumen MASTER {N} y
MUTE {C} también afectan a la entrada de monitor.

TWEETER LEVEL—Esto ajusta el nivel de salida del
tweeter piezo que va al amplificador (no solo a la entrada
de monitor). Elija: ON para la maxima salida, -6dB para
el 50% de salida u OFF para anular el tweeter.

14 O SwWrs@uimhdlec@mm ¢

Panel trasero

Panel de entrada de monitor

INOMAX e
UNAMPLIFIED 7 .
SIGNALS /m\ SaE
ONLY \;/ TWEETER

LINE LEVEL
MONITOR
INPUT

(cableado XLR no standard). Normalmente deje este
interruptor sin pulsar (GROUND). NOTA: El anular la
conexion a tierra no solucionard los ruidos debidos
a cables deteriorados, conexiones pobres, cables de
alimentacion conectados al revés, tubos fluorescentes
préximos (especialmente con las pastillas de bobinado
simple) o teléfonos moviles en el bolsillo.

™ 0dB / 1 -10dB—Reduce los niveles de las salidas
BALANCED y UNBALANCED en -10dB. Deje
normalmente este interruptor sin pulsar (0dB).

MONITOR
VOLUME

ON

A

OFF




Guia de impedancia

fAntes de cambiar su montaje de altavoces,
resulta esencial tener un cierto conocimiento de
los valores de impedancia de cara a conseguir
la maxima calidad de sonido y salvaguardar la

seguridad de su equipo. El< += 270

La regla general es: si conecta una carga de
altavoz con una impedancia total igual al valor
minimo de impedancia de su amplificador, todo
serd correcto—siempre que los altavoces sean
capaces de manejar la salida de potencia de su
amplificador.

El grafico le muestra las impedancias totales
de diversas combinaciones de altavoces. NOTA:
Todos los recintos acusticos de bajo SWR®,
asi como muchos otros, estdn cableados "en
paralelo" (no en serie), por lo que, esto solo se
aplica a las conexiones de altavoces en paralelo.

Todos los altavoces de un grupo deben tener
la misma impedancia para que cada altavoz reciba la misma
cantidad de potencia desde su amplificador. Si las impedancias

son distintas, los altavoces con menor impedancia sonara’n\
mds fuerte que el resto. Por ejemplo, con un altavoz de 8
ohmios y uno de 16 conectados a su amplificador, el
de 8 ohmios sonara al doble de volumen (y recibira
el doble de potencia) que el altavoz de 16 ohmios. jEl
calculo de la capacidad de manejo de potencia y la
colocacioén de altavoces de diferente impedancia puede
resultar muy complicado! m

A PRECAUCION!—EI uso de una carga de altavoz

inferior al valor minimo de impedancia de su
amplificador puede recalentar facilmente el %)
amplificador y producirle dafos. El uso de un valor
superior a la impedancia minima reducira el potencial
de salida de potencia maximo del amplificador.

Si quiere mas informacién acerca de problemas de
impedancia y potencia, vaya a la pagina web de SWR
en www.swrsound.com, haga clic en “Press”, después
en “Articles” y finalmente haga clic en “Plug and Play: Setup
Tips for Amps and Speakers”—un articulo redactado por
el fundador de SWR Steve Rabe y editado en el nimero de
\_ agosto del afo 92 de la revista Bass Player.

[N\/E]
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Especificaciones técnicas

WorkingPro™ 2x10C

REFERENCIAS: 4452600010 (120, 60Hz)
4452603010 (240V, 50Hz) AUS
4452604010 (230V, 50Hz) UK
4452606010 (230V, 50Hz) EUR
4452607010 (100V, 50Hz) JPN
CONSUMO: 840W
ETAPA DE POTENCIA IMPEDANCIA MINIMA: 40
POTENCIA DE SALIDA:  400W RMS a 4Q @ < 0.1% THD, 1kHz
250W RMS a 80 @ < 0.1% THD, 1kHz
PREVIO IMPEDANCIA DE ENTRADA:  3.9MQ
SENSIBILIDAD A POTENCIA MAXIMA: ~ 15mV
CONTROLES DE TONO GRAVES:  +15dB @ 100Hz
AGUDOS:  +15dB @ 2kHz
EQ SEMIPARAMETRICO DE MEDIOS:  +15dB @ ajuste MID FREQ
TRANSPARENCIA:  +15dB @ 5kHz
BUCLE DE EFECTOS IMPEDANCIA DE ENVIO:  1.5kQ
IMPEDANCIA DE RETORNO:  27kQ
SALIDA DE LINEA NO BALANCEADA IMPEDANCIA DE ENVIO:  1.5kQ
SALIDA DE LINEA BALANCEADA IMPEDANCIA DE ENVIO:  1.5kQ
PEDALERA (OPCIONAL): 2 botones, Mute, intensificador de graves (Ref. 065436)
FUSIBLE DE ALIMENTACION MODELOS 100V:  T8AH, 250V
MODELOS 120V:  T8AH, 250V
MODELOS 230V-240V:  T4AL, 250V
ALTAVOCES: 2 Eminence® 25 cm, 16Q (067038)
DIMENSIONES ALTURA:  22.8 pulgadas (58 cm)
ANCHURA:  22.5 pulgadas (57.5 cm)
PROFUNDIDAD:  17.25 pulgadas (44 cm)
PESO: 38.5kg

WorkingPro™ 15
4452000010 (120V, 60Hz)

4452003010 (240V, 50Hz) AUS
4452004010 (230V, 50Hz) UK
4452006010 (230V, 50Hz) EUR
4452007010 (100V, 50Hz) JPN

650W

40

200W RMS a 40 @ < 0.1% THD, 1kHz
125WRMS a 80 @ < 0.1% THD, 1kHz
3.9MQ

15mV

+15dB @ 100Hz

+15dB @ 2kHz

+15dB @ ajuste MID FREQ

+15dB @ 5kHz

1.5kQ

27kQ

1.5kQ

1.5kQ

2 botones, Mute, intensificador de graves (Ref. 065436)
F8AL, 250V

F6A L, 250V

F3.15AL, 250V

1 Eminence 38 cm, 40 (071301)

24.9 pulgadas (63.5 cm)

22.5 pulgadas (57.5 cm)

17.25 pulgadas (44 cm)

31kg

C€
C

Las especificaciones de este aparato estdn sujetas a cambios sin previo aviso.

O swrseuimdle-c@mn ¢
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Merci d'avoir choisi le combo basse SWR WorkingPro 2x10C ou
WorkingPro 15 ! Ces amplis mettent a votre disposition le céle-
bre son SWR, avec la puissance, la clarté et la réponse étendue
qui ont fait de SWR le choix des bassistes professionnels depuis
plus de vingt ans. Les amplis WorkingPro SWR offrent les
caractéristiques suivantes :

+ Le célebre préampli concu par le créateur Steve W. Rabe
- Les réglages d'Aural Enhancer et d'égalisation active

« Lecircuit Bass Intensifier — accentue et compresse en méme
temps les fréquences sélectionnées pour vous donner de la
puissance dans le bas du spectre

« Nouvelle fonction Wedge EQ, vous permettant d'utiliser
I'amplificateur en position inclinée

A. INPUT—E=—= Connectez la basse a ce Jack a l'aide d'un
cable instrument blindé.

B. INPUT PAD—Réduit la sensibilité d'entrée pour obtenir
un son plus clair avec les basses a niveau de sortie élevé
(supérieur a 1 Volt efficace). Utilisez le réglage offrant le
meilleur résultat !

o NORMAL—Sensibilité normale
| -10DB PAD—Sensibilité réduite

Pour les basses actives (préamplifiées)—Si vous entendez
de la saturation avec la touche INPUT PAD enfoncée et
un réglage faible de GAIN {D} (sans que la Led Clip ne
s'allume), vérifiez la pile de la basse.

C. MUTE—Coupe toutes les sorties audio sauf les sorties
TUNER OUT {W}, EFFECTS SEND {T} et HEADPHONES {S}.
Utile pour : Changer de basse, accorder et pour I'écoute
au casque. La Led ‘o clignote lorsque le MUTE est actif.

D. GAIN—Utlisez le gain pour contréler la saturation. Les
réglages de GAIN et de MASTER VOLUME {N} contrblent
le volume général de I'amplificateur. Le GAIN contréle
également le niveau de la sortie EFFECTS SEND {T}, pour
adapter le niveau transmis a votre processeur d'effets.
Utilisez la Led PREAMP CLIP pour régler le GAIN :

o- PREAMP CLIP—Indique la saturation du préampli.
Un cligotement partiel sur les pointes de signal de la
basse offre en général le réglage de GAIN le pus clair.
REMARQUE : La saturation du préampli ne cause aucun
dommage a l'ampli et peut étre utilisée comme effet.

16 O SwWrs@uimhdlec@mm ¢

SWR® WorkingPro™ 2x10C / WorkingPro™ 15

Face avant

« Entrée Powered Monitor permettant de convertir le
WorkingPro 2x10C en retour de scéne ou pour la connexion
d'un lecteur de CD/MP3.

Depuis la création de SWR en 1984, nous avons un seul but
— produire des produits d'amplification pour basse avec une
qualité, un son, des fonctions et une puissance répondant aux
attentes des professionnels de tout niveau et de tout style.
Nous tenons a vous remercier sincérement d'avoir choisi SWR
pour amplifier votre futur.

Lisez ce mode d'emploi avant d'utiliser I'amplificateur — ceci
garantit son utilisation optimale et la protection de votre inves-
tissement !

PRy ISSIONAL BASS| PLIFIER

WEDGE EQ LIMITER PWR AMP

a—@ e—@ £

ACTIVE DEFEAT CLIP

E. AURAL ENHANCER—Cette fonction a été utilisée sur

quasiment tous les amplis SWR depuis la création de la
société en 1984. L'Aural Enhancer produit le célébre son
SWR ! Il accentue les notes basses fondamentales de la
guitare basse, accentue les transitoires haute fréquence
et atténue certaines fréquences qui masquent les fon-
damentales. Vous obtenez : 1.Un son plus transparent,
notamment en Slapping et en Popping, 2. Un son carac-
téristique des basses actives avec une basse passive (en
position “2 heures” ou plus a droite).

Fonctionnement de 'AURAL ENHANCER : Ce circuit fonc-
tionne comme une égalisation a courbe variable avec
la position du bouton AURAL ENHANCER. Lorsque vous
tournez le bouton depuis la position “MIN”, vous relevez
les points de fréquences basses—, médiums— et aigués—
sélectionnées de facon sélective et différentes des fré-
quences des réglages de timbre actifs.

Ceci reste vrai jusqu'a la position “2 heures”. Cette posi-
tion—utilisée par de tres nombreux bassistes—accentue
a la fois les fondamentales basse fréquence et les trés hau-
tes fréquences tout en ajoutant un peu de bas-médium
pour faire ressortir la basse lorsque vous jouez en groupe.
Lorsque vous tournez le bouton vers la droite depuis la
position “2 heures”, les médiums chutent—notamment
autour de 200 Hz. A partir de ce point, I'effet s'accentue.
Ceci dit, les courbes de réponse restent progressives,
contrairement aux courbes de réponse des réglages de
timbre actifs.




En particulier avec les guitares basses, 'AURAL ENHANCER
permet de mettre en avant les fondamentales basse
fréquence sans les masquer avec des harmoniques, ce
qui est souvent le cas avec le réglage de timbre BASS.
Dans le méme temps il met en valeur les sibilantes des
instruments sans ajouter de dureté.

BASS—Filtre Baxendall basse fréquence a +15 dB sur la
plage de 30 Hz a 100 Hz (autour de 80 Hz). A\

EGALISEUR SEMI-PARAMETRIQUE MEDIUM— |
Utilisez le bouton MID LEVEL pour régler l'atté- |
nuation/accentuation (+15 dB) du signal sur la =44
plage de fréquence sélectionnée avec le bouton MID
FREQ (le bouton MID FREQ est inopérant lorsque le bou-
ton MID LEVEL est réglé sur "0").

ASTUCE : Pour obtenir un son qui fait ressortir la basse
lorsque vous jouez en groupe, accentuez la plage de
200-400 Hz. Pour obtenir un son creusé, atténuez autour
de 800 Hz.

TREBLE—Filtre Baxendall basse fréquence a 15 dB sur
la plage de 2 kHz a 14 kHz.

TRANSPARENCY—Accentue ou atténue les trés hautes
fréquences (£15 dB) supérieures a ~5 kHz.

EFX BLEND—Contrdle le niveau de vos effets en réglant
le dosage du signal traité "wet" avec celui du signal
non traité "dry". Le bouton EFX BLEND ne fonctionne
que lorsqu'une fiche est connectée au jack EFFECTS
RETURN {T}.

BASS INTENSIFIER—Circuit sonore spécifique a SWR®
intégrant une accentuation des basses fréquences et un
compresseur doux et ultra rapide. Ceci permet d'obtenir
une accentuation radicale des fréquences basses et bas-
médium sans pour autant surcharger I'amplificateur. Ce
circuit intensifie de facon sensible les basses de votre
son. Il peut étre utilisé pour certains passages de vos
morceaux ou dans votre son général.

I ENGAGE—Active le circuit BASS INTENSIFIER (indiqué
par la Led).

© LEVEL—Régle l'accentuation dans les basses du circuit
BASS INTENSIFIER. Astuce : Réglez lentement, pour
juger des variations que peuvent apporter ce réglage
a votre son.

© CUTOFF—Détermine la plage de fréquences accen-
tuée par le circuit BASS INTENSIFIER. En position mini-
mum, seules les fréquences inférieures a ~80 Hz sont

Face avant

affectées. En position maximum, les fréquences infé-
rieures a ~200 Hz sont affectées.

Pour écouter l'incidence du réglage sur le son : 1. Réglez
le MASTER Volume sur la moitié de sa valeur normale
(ou moins). 2. Réglez le bouton LEVEL au maximum.
3. Réglez le bouton CUTOFF sur 80 Hz. 4. Jouez une note
en boucle et tournez lentement le bouton CUTOFF vers la
droite. Vous pouvez entendre les fréquences accentuées
en tournant le bouton — l'effet semble encore accentué
lorsque vous ajoutez d'autres fréquences. Essayez divers
réglages et jugez a I'écoute.

WEDGE EQ—Circuit de timbre congu pour l'utilisation de
I'ampli en position inclinée. Le circuit WEDGE EQ com-
pense la perte de couplage de I'enceinte au sol et la
nouvelle orientation du Tweeter.

. LIMITER—Ce circuit limite le niveau MASTER Volume de

I'ampli de puissance. Le niveau de seuil du LIMITER est
préréglé pour vous offrir le niveau clair maximum sans
saturer I'ampli de puissance ou les haut-parleurs. Appuyez
sur DEFEAT pour désactiver le limiteur.

1 LIMITER OFF (DESACTIVE) o LIMITER ON

‘o- ACTIVE—Indique lorsque le limiteur est actif (touche
ol LIMITER active).

‘o POWER AMP CLIP—Indique la saturation de lam-
pli de puissance, ce qui cause de la distorsion.
Contrairement a l'écrétage du préampli, I'écrétage de
I'ampli de puissance peut endommager vos équipe-
ments. Par conséquent, si la Led POWER AMP CLIP
clignote souvent, activez le LIMITER ou diminuez le
MASTER Volume {N}.

MASTER VOLUME—Ce bouton détermine le niveau
sonore général dans les haut-parleurs (et le casque).
Une fois que tous les autres réglages sont effectués
(dont le niveau des effets externes), réglez le Master
Volume. Le MASTER Volume affecte les signaux de la
XLR SYMETRIQUE {X} et de la sortie ASYMETRIQUE LINE
OUT {V} lorsque la touche DIRECT/LINE {X} est rglée sur
I LINE. REMARQUE : Sélectionnez la position & DIRECT
lorsque vous ne souhaitez pas que le MASTER Volume
affecte le niveau des signaux transmis aux équipements
de sonorisation ou d'enregistrement.

INTERRUPTEUR POWER—Place l'amplificateur sous/hors
tension (la mise sous tension est indiquée par la Led).
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FUSE—Protége I'amplificateur des défaillances
électriques. Remplacez-le uniquement par un
autre EXACTEMENT IDENTIQUE (méme type/
méme calibre). La valeur et le type sont indi-
qués en face arriére. Ceci protege votre ampli
et assure sa prise en garantie.

EMBASE SECTEUR IEC—Connectez le cordon
secteur fourni a cette embase et la fiche a une
prise secteur avec terre. Vérifiez que la tension
et la fréquence (indiquées en face arriére de
I'amplificateur) correspondent a celles de votre zone géo-
graphique.

(WORKINGPRO 2X10C UNIQUEMENT) SORTIES POUR
ENCEINTES SUPPLEMENTAIRES—Connectez  vos
enceintes a l'aide de cables Speakon®
ou en Jacks 6,35 mm. Utilisez si
possible la sortie Speakon pour
tirer avantage de son transfert de
puissance supérieur et de sa fonc-
tion de verrouillage. Les deux connecteurs transpor-
tent le signal large bande et sont cablés en paralléle.

Extension Speaker Outputs:
Caution

0:(0

8Q Min Total
200W

(WORKINGPRO 15 UNIQUEMENT) SORTIE SPEAKER
OUTPUT—Permet la connexion du haut-par-
leur interne. Déconnectez cette fiche et con-
nectez une enceinte externe a cette sortie, si
vous le souhaitez.

Speaker Output
4 Min Total

200w
O+

Caution

CONNEXION DES ENCEINTES

« NE PAS connecter des enceintes externes dont |'impé-
dance totale est inférieure a l'impédance minimum de
sortie de votre amplificateur (8 Ohms) pour éviter tout
dommage aux équipements. Consultez le chapitre sur
les impédances, page 20.

o CONNECTEZ UNIQUEMENT des enceintes dont la puis-
sance admissible totale est supérieure a la puissance de
sortie de I'amplificateur pour éviter tout dommage aux
équipements.

 Placez TOUJOURS l'amplificateur HORS TENSION avant
de connecter/déconnecter les enceintes.

« Utilisez UNIQUEMENT des cables d'enceinte non blindés
d'au moins T mm? pour la connexion des enceintes. Les
cables blindés pour instruments NE CONVIENNENT PAS
et peuvent endommager vos équipements.

HEADPHONES—Connectez votre casque mono ou stéréo
a cette sortie. Utilisez le MASTER Volume pour contréler le
niveau d'écoute au casque. Utilisez la fonction MUTE {C}
pour couper les haut-parleurs. REMARQUE : Il est conseillé
d'utiliser un casque d'une impédance de 75 Ohms.

EFFECTS SEND/RETURN—lJacks offrant de multiples
fonctions (indiquées ci-dessous). Le Jack EFFECTS SEND
est une sortie préampli dont le signal est affecté par
les réglages de timbre. Le niveau de sortie est contrélé
par le MASTER Volume {N}. Le Jack EFFECTS RECEIVE est

18
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une entrée directe de l'amplificateur de puissance et le

signal peut étre mélangé de facon variable au signal du

préampli avec le potentiometre EFX BLEND {J}.

@
Headmnes
N

.
Footswitch

Le circuit de boucle d'effets Effects Loop est configuré en
parallele sur circuit principal (comme sur les consoles de
studio) pour délivrer le son non traité de votre instrument
ET le son de vos effets. Ceci permet également de réduire
le bruit de fond généré par le processeur d'effets situé
aprés le gain dans le trajet du signal.

Utilisez uniquement des Jacks 6,35 mm mono avec ces
Jacks. Utilisez un adaptateur stéréo/mono si la source est
équipée d'une embase stéréo.

1. EFFECTS LOOP—Connectez le départ EFFECTS SEND a
I'entrée de votre processeur d'effets, puis reliez la sortie
du processeur a l'entrée EFFECTS RETURN. REMARQUE :
Réglez le dosage signal traité/non traité du processreur
sur la position qui transmet uniquement le signal traité
pour éviter les déphasages. Réglez le niveau d'entrée
du processeur externe le plus prés possible de 0 dB.

2. UTILISATION DE PLUSIEURS AMPLIS—Connectez le
départ EFFECTS SEND de l'ampli principal a l'entrée
EFFECTS RETURN de l'ampli secondaire. Lampli prin-
cipal controle les réglages de I'ampli esclave, sauf le
Master Volume. Réglez le potentiométre EFX BLEND
de tous les amplis esclave au maximum, sur WET.

3. ENREGISTREMENT OU SONORISATION—Connectez
le départ EFFECTS SEND a l'entrée des équipements
externes.

4. ACCOMPAGEMENT—Connectez un lecteur de CD
ou une boite a rythmes a I'entrée EFFECTS RETURN.
Controélez le niveau de la source avec le potentiométre
EFX BLEND {J}.

FOOTSWITCH—Reliez le pédalier optionnel a ce Jack.
Utilisez le pédalier pour controler au pied les fonctions
MUTE et le circuit BASS INTENSIFIER.

UNBALANCED LINE OUT—Fournit une sortie préampli-
ficateur asymétrique pour un ampli esclave ou pour la
connexion a un équipement externe (comprend le signal
de la boucle d'effets). Le niveau de sortie est controlé
par le MASTER Volume {N}. Les réglages DIRECT/LINE et
PAD {X} affectent également cette sortie.

TUNER OUT—Connectez l'entrée de votre accordeur a
cette sortie. Utilisez la touche MUTE {C} pour couper le
signal audio lorsque vous vous accordez.




X. BALANCED (XLR) OUTPUT—Sortie a symétrique élec-

tronique permettant la connexion a une console de stu-
dio ou de sonorisation. La fonction des trois touches
BALANCED OUTPUT est décrite plus avant. Le cablage de
la sortie XLR BALANCED OUTPUT est standard.

o DIRECT/ 1 LINE—Connecte les sorties BALANCED/
UNBALANCED au trajet du signal avant (DIRECT) ou
apres (LINE) les réglages de timbre et le MASTER
volume.

ol GROUND/ 1 LIFT—Déconnecte (LIFT) la masse du
connecteur BALANCED OUTPUT, ce qui peut aider
a réduire les bruits de fond dus a une boucle de
masse ou de terre (utilisation de XLR qui n'offrent pas
un brochage standard). Normalement, laissez cette
touche relachée (GROUND). REMARQUE : Le fait de

Y. LINE LEVEL MONITOR INPUT—A ATTENTION ! Pour

signaux a niveau ligne uniquement ! A Les signaux amplifiés
(de sortie haut-parleur, par exemple) endommageront vos
équipements !

E=—m Insérez une fiche Jack 6,35 mm d'une sortie ligne
comme par exemple : « La sortie Ligne d'un autre systéme
d'amplification pour basse—pour bénéficier d'une puis-
sance supérieure lors de concerts plus importants « La
sortie Monitor Send d'une console de mixage—ajoutez
au mixage des chants ou écoutez-les dans des retours
séparés « La sortie casque d'un lecteur de CD/MP3—pour
l'accompagnement (utilisez un adaptateur stéréo/mono
pour entendre les deux canaux de la source).

© MONITOR VOLUME—Reégle le niveau du signal de
I'entrée MONITOR INPUT. Le MASTER VOLUME {N} et
la touche MUTE {C} affectent le signal de l'entrée
Monitor.

TWEETER LEVEL—Détermine le niveau de sortie du
Tweeter piezo interne (pas uniquement sur le signal de
I'entrée Monitor). Sélectionnez : ON pour obtenir le niveau
de sortie maximum, -6 dB pour réduire le niveau de sortie
de 50 %, ou OFF pour couper le Tweeter.

Face arriére

Fonctions de retour Monitor

INOMAX e
UNAMPLIFIED 7 .
SIGNALS /m\ SaE
ONLY \;/ TWEETER

LINE LEVEL
MONITOR
INPUT

découpler la masse ne résout pas les problemes de
bruit de fond lié a I'utilisation de mauvais cables, aux
connexions de mauvaise qualité, au mauvais cablage
de vos prises secteur, a la proximité de tubes au néon
(notamment avec les micros simple bobinage) ou a
la présence de votre téléphone portable dans votre
poche.

o odB/ | -10dB—Réduit le niveau des sorties BALANCED
et UNBALANCED OUTPUT de -10dB. En utilisation
normale, laissez cette touche en position relachée
(0 dB).

@ ‘

MONITOR
VOLUME

ON

A

OFF
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Guide sur les impédances

méme puissance. Si les impédances sont différentes, I'en—\

ceinte possédant l'impédance la plus faible recoit plus de
puissance. Par exemple, avec une enceinte de 8 Ohms
et une enceinte de 16 Ohms connectées a votre ampli,
l'enceinte de 8 Ohms est deux fois plus forte (recoit une
puissance double) que 'enceinte de 16 Ohms. Le calcul
des puissances admissibles et le positionnement des
enceintes d'impédances inégales devient complexe !

A ATTENTION !—Lutilisation d'une impédance tota-

le de charge inférieure a I'impédance minimum de

l'ampli peut faire chauffer I'ampli et causer des
dommages. L'utilisation d'une impédance de charge
supérieure a celle de I'impédance de sortie minimale de
I'ampli réduit la puissance maximum de sortie.

fAvant de modifier la configuration de vos

enceintes, revenons sur certains éléments rela-
tifs a I'impédance. Ceci vous permettra d'obte- E< +E‘ﬂ' 20 A

nir le meilleur son possible et en toute sécurité

pour vos équipements. E< += 2-7QA
En général : Si vous connlectez‘ L'{ne ,charge |§< +=4Q
totale dont I'impédance est égale a I'impédance

minimum de charge de votre ampli, pas de pro- |§< ++Eé =
bleme—tant que les enceintes peuvent encais-

ser la puissance délivrée par I'amplificateur. ++E§ +16(=40

Cette illustration montre limpédance tota-
le de diverses combinaisons d'enceintes. E<+=5'3Q

8
REMARQUE : Toutes les enceintes basse SWR® Eé ++Eé
et la plupart des autres sont cablées en paral-
lele (et non en série) — par conséquent, cette

S : . ~ [16 +=BQ
section s'applique uniquement aux enceintes con
nectées en paralléle.

Pour en savoir plus sur les impédances et les puis-
sances, consultez le site Internet de SWR a l'adresse :
www.swrsound.com, cliquez sur “Press”, sur “Articles,”

Toutes les enceintes d'un groupe doivent posséder puis cliquez sur ”!Jlug and Play: Setup Tips for Amps and
la méme impédance pour que chaque enceinte recoive la Speakers”—un article par le fondateur de SWR, Steve Rabe,

publié dans Bass Player Magazine d'aolt 1992.
\ e y,

Caractéristiques techniques

WorkingPro™ 2x10C WorkingPro™ 15

REFERENCE : 4452600010 (120 V, 60 Hz) 4452000010 (120 V, 60 Hz)
4452603010 (240 V, 50 Hz) AUS 4452003010 (240 V, 50 Hz) AUS c €
4452604010 (230 V, 50 Hz) UK 4452004010 (230 V, 50 Hz) UK
4452606010 (230 V, 50 Hz) EUR 4452006010 (230 V, 50 Hz) EUR 0
4452607010 (100 V, 50 Hz) JPN 4452007010 (100 V, 50 Hz) JPN
CONSOMMATION ELECTRIQUE : 840W 650 W
AMPLIFICATEUR DE PUISSANCE IMPEDANCE MINIMUM : 40 40
PUISSANCE DE SORTIE: 400 Weff. dans 4 Q avec DHT < 0,1 % eta 1kHz 200 Weff. dans 4 Q avec DHT < 0,1 % et a 1 kHz
250 Weff. dans 8 Q avec DHT < 0,1% eta 1kHz 125 Weff. dans 8 Q avec DHT < 0,1 % eta 1 kHz
PREAMPLIFICATEUR IMPEDANCE D'ENTREE: 3,9 MOhms 3,9 MOhms
SENSITIBILITE A PLEINE PUISSANCE:  15mV 15mV
REGLAGES DE TIMBRE BASS: +15dBa100Hz +15dBa 100 Hz
TREBLE: +15dBa2kHz +15dBa2kHz
EGALISEUR SEMI-PARAMETRIQUE MEDIUM : 15 dB a la valeur de fréquence MID FREQ +15 dB a la valeur de fréquence MID FREQ
TRANSPARENCY: +15dBa5kHz +15dBa5kHz
BOUCLE D'EFFETS IMPEDANCE DE DEPART:  1,5kQ 1,5kQ
IMPEDANCE DE RETOUR: 27 kQ 27kQ
SORTIE LIGNE ASYMETRIQUE IMPEDANCE:  1,5kQ 1,5kQ
SORTIE LIGNE SYMETRIQUE IMPEDANCE:  1,5kQ 1,5kQ
PEDALIER (OPTIONNEL) : 2 boutons, Mute, Bass Intensifier (Réf. 065436) 2 boutons, Mute, Bass Intensifier (Réf. 065436)
FUSIBLE SECTEUR MODELES100V: T8AH,250V F8AL 250V
MODELES 120V: T8 AH, 250V F6AL 250V
MODELES 230V-240V: T4AL, 250V F315AL, 250V
HAUT-PARLEURS : 2 HP Eminence® de 25 cm, 16 Q (067038) 1 HP Eminence de 38 cm, 4 Q (071301)
DIMENSIONS HAUTEUR: 58cm 63,5cm
LARGEUR: 57,5cm 57,5¢m
PROFONDEUR: 44 m 44m
POIDS : 38,5kg 31kg
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Caractéristiques sujettes a modifications sans préavis.




Congratulazioni per aver acquistato SWR WorkingPro 2x10C
o SWR WorkingPro 15, gli amplificatori Combo grazie ai quali
potrai disporre di tutta la qualita professionale SWR e la tipica
sonorita, la potenza, la chiarezza e la risposta in frequenza Full-
Range che da oltre venti anni contraddistinguono gli amplifi-
catori SWR, continuando ad essere preferiti dai migliori profes-
sionisti in tutto il mondo. Il WorkingPro 10 combina le migliori
caratteristiche dei prodotti SWR:

« La celebre sezione preamp, progettata da Steve W. Rabe
« Controlli Aural Enhancer e Active EQ

« Lesclusivo circuito Bass Intensifier, in grado simultaneamente
di esaltare e comprimere una determinata gamma di
frequenze, consente di aggiungere spessore e incisivita alle
basse frequenze.

« Nuovo tasto Wedge EQ utile per le operazioni in posizione
inclinata del cabinet.

Mi X
BASS INTENSIFIER™

INPUT PAD INPUT
-10dB

BS <8>

A. INPUT—E=—> Collega il tuo basso a questa connessio-
ne jack utilizzando un cavo schermato per strumenti.

B. INPUT PAD—Utilizzando bassi dotati di un elevato livello
in uscita (superiore a 1-Volt RMS), I'Input Pad riduce la
sensibilita in ingresso per una risposta piu pulita. Utilizza
I'impostazione che offre il suono migliore.

o] NORMAL—Sensibilita d'ingresso Full
I -10DB PAD—Sensibilita in ingresso attenuata

Per i bassi attivi (pre-amplificati)—se il segnale risulta esse-
re distorto anche abilitando I'INPUT PAD e impostando
una regolazione del GAIN {D} relativamente bassa (senza
clipping), prova a sostituire le batterie del basso.

C. MUTE—II tasto Mute disabilita ogni uscita audio, ad
eccezione del TUNER OUT {W}, delllEFFECTS SEND {T}
e dell'uscita HEADPHONES {S}. Si tratta di una funzione
utile in varie occasioni: durante I'accordatura del basso,
nel caso in cui si desideri cambiare lo strumento, oppure
suonando in cuffia. L'indicatore ‘o LED illuminato segnala
che la funzione MUTE é attiva.

D. GAIN—Usa il GAIN principalmente per controllare il livel-
lo di distorsione del segnale. | controlli GAIN e MASTER
VOLUME {N} insieme regolano il volume generale del-
I'amplificatore. Inoltre, il GAIN controlla il livello d'uscita
dell’lEFFECTS SEND {T}, permettendo di conformarsi alla
sensibilita d’ingresso dell’'unita d'effetti collegata. Fai rife-
rimento all'indicatore LED PREAMP CLIP LED per trovare
la migliore impostazione di GAIN:

‘o- PREAMP CLIP—Segnala uno stato di sovraccarico
(Clipping) che causa la distorsione. Se l'indicatore lam-

SWR® WorkingPro™ 2x10C / WorkingPro™ 15

Pannello Frontale

TREBLE TRANSPARENCY EFX BLEND
S,
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+ Ingresso Monitor amplificato del cabinet che converte il
WorkingPro 2x10C in un monitor da palco amplificato o
che puo essere utile come ingresso ausiliario per lettori CD/
MP3

Sin dalla sua fondazione, nel 1984, lo scopo principale di SWR
e stato uno solo - quello di offrire sistemi di amplificazione per
basso professionali, con funzioni avanzate, potenza e suono
d’elevata qualita, a tutti i musicisti di qualsiasi livello e stile
musicale. Ti ringraziamo per aver scelto SWR e rimaniamo a tua
disposizione per qualsiasi necessita e suggerimento. Amplify
Your Future™.

Prima di utilizzare il tuo nuovo amplificatore, consulta questo
manuale: all'interno troverai importanti informazioni che, oltre
a consentirti di operare in totale sicurezza e di proteggere il tuo
investimento, ti permetteranno di fare uso di tutto il potenziale
contenuto in SWR WorkingPro!

PR SSIONAL BASS| PLIFIER

WEDGE EQ

)

LIMITER PWR AMP

a—@ a

ACTIVE DEFEAT CLIP

MASTER

peggia solo occasionalmente, suonando al livello di
picco proprio dello strumento, normalmente significa si
é ottenuto il suono pil pulito e un basso livello di distor-
sione. NOTA: Il tipo di Clipping segnalato da questo
indicatore LED non & pericoloso per I'amplificatore.

E. AURAL ENHANCER—Presente in quasi ogni modello
di amplificatori SWR sin dalla nascita della compagnia,
nel 1984, questa funzione rappresenta un vero e proprio
marchio di fabbrica. L'Aural Enhancer e stato sviluppato
per eseguire diverse funzioni: esaltare le basse frequenze
fondamentali del basso, migliorare i transienti delle alte
frequenze e ridurre determinate frequenze in grado di
“mascherare” le fondamentali. | risultati principali di que-
sto processamento sono due: 1. Un suono piu trasparente,
ancor piu evidente suonando con tecniche slapping e pop-
ping, e 2. Impostando la manopola “a ore 2" o in posizioni
successive, in senso orario, i bassi passivi assumono un
timbro e una qualita “attiva”.

Come agisce TAURAL ENHANCER?: Si puo concepire questa
funzione come una curva tonale variabile che cambia in base
alla posizione della manopola AURAL ENHANCER. Ruotando
la manopola in senso orario, partendo dalla posizione
“MIN”, & possibile esaltare le frequenze Low, Mid e High
selezionate specificatamente, in quanto differiscono da
quelle regolabili dai controlli Active Tone. Questo com-
portamento rimane tale fino a che non si raggiunge la
posizione “a ore 2” della manopola. Questa posizione
— preferita dalla maggior parte dei nostri utenti — per-
mette di esaltare sia le basse frequenze fondamentali,
sia le alte frequenze, aggiungendo allo stesso tempo una
certa quantita di frequenze medio-basse che migliorano
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la sonorita generale. Tuttavia, aumentando il livello e
ruotando la manopola oltre a questa posizione, deter-
minate frequenze medie inizieranno a diminuire —piu
specificatamente, attorno ai 200 Hz. A questo punto e
successivamente, l'effetto diventa piu pronunciato. E bene
sottolineare che l'azione svolta da questa curva é delica-
ta, al contrario delle curve d'equalizzazione impostabili
dai controlli Active Tone (EQ), che eseguono un taglio o
un‘esaltazione anche estreme.

Laspetto ancor pilu significativo per il suono di basso,
risiede nella capacita del’AURAL ENHANCER di evidenziare
le fondamentali del registro delle basse frequenze, senza
che esse siano mascherate da altre componenti sonore
indesiderate, come avviene quando si impiega unicamen-
te il controllo di tono BASS. Allo stesso tempo, permette
di liberare le caratteristiche sibilanti di qualsiasi strumento,
senza far risultare il suono duro o stridulo.

BASS—Controllo di tipo shelving che permette di tagliare
o esaltare (+15dB) le basse frequenze comprese tra 30Hz
e 100Hz (frequenza centrale: 80Hz).

MIDRANGE EQ SEMI-PARAMETRICO—Regola la rispo-
sta in frequenza (+15dB) nell'ambito della gamma di fre-
quenze specificata con la manopola MID FREQ: A

(se la manopola MID LEVEL é impostata su “0",

il controllo MID FREQ non avra alcun effetto).§ TREG
SUGGERIMENTO: Se desideri che il tuo suono:
risulti ben distinguibile mentre suoni con la tua’
band, prova ad esaltare le frequenze 200-400Hz. Se vuoi
ottenere un suono pil trasparente e “scavato”, prova a
tagliare la frequenza 800Hz.

TREBLE—Controllo con circuitazione shelving che per-
mette di tagliare o esaltare le alte frequenze (+15dB)
comprese tra 2 kHz e 14 kHz.

TRANSPARENCY—Questo controllo incrementa o diminui-
sce (+15dB) le frequenze “ultra-High” superiori a ~5kHz.

EFX BLEND—Controlla il livello dell’'effetto regolando il
rapporto tra il segnale processato, inviato all’Effect Loop
(“wet”), e il segnale non-processato (“dry”). Il controllo
EFX BLEND é utilizzabile solo quando si impiega la con-
nessione EFFECTS RETURN {T}.

BASS INTENSIFIER—II Bass Intensifier & un‘esclusiva cir-
cuitazione creata da SWR, in grado di effettuare un’esal-
tazione di una determinata area di basse frequenze, in
combinazione ad un processo di compressione veloce
ed omogeneo. Questo processo esalta in modo radicale
delle frequenze basse e medio-basse, senza sovraccarica-
re la circuitazione dell'amplificatore. Una volta attivato, il
Bass Intensifier intensifica letteralmente la caratteristica
di basse frequenze propria del tuo suono di basso. Puo
essere utilizzato come funzione Boost durante determi-
nate parti di un brano, o piu semplicemente come parte
integrante del tuo suono.

I ENGAGE—Attiva il circuito BASS INTENSIFIER (status
segnalato dall'indicatore LED attivo).

Pannello Frontale
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© LEVEL—Regola la quantita di Bass Boost applicato dal
BASS INTENSIFIER. Suggerimento: Procedi lentamente, in
modo da ascoltarne l'azione anche con valori minimi.

© CUTOFF—Imposta la gamma di frequenze sulle quali
interviene il BASS INTENSIFIER. Ruotando la manopola
completamente in senso anti-orario, saranno proces-
sate solo le frequenze al di sotto di ~80Hz, mentre
ruotando completamente in senso orario, saranno pro-
cessate le frequenze al di sotto di ~200Hz.

I metodo migliore per ascoltare I'azione di questo control-
lo € il seqguente: 1. Diminuisci il livello di MASTER Volume
fino a meta della sua normale regolazione (0 meno).
2. Imposta il controllo LEVEL al massimo. 3. Regola il
CUTOFF a 80Hz. 4. Suona ripetutamente una nota e ruota
lentamente il CUTOFF in senso orario; sentirai delle fre-
quenze addizionali che verranno esaltate, mentre |'effetto
generale risultera avere un volume superiore in quanto
vengono esaltate un maggior numero di frequenze. Come
sempre, il miglior giudice sei tu e le tue orecchie, quindi
sperimenta l'azione di questo controllo.

WEDGE EQ—Circuitazione di tono presettata creata spe-
cificatamente per I'impiego dell'amplificatore in posizione
inclinata. Il WEDGE EQ compensa la perdita sonora causa-
ta dal mancato contatto del cabinet al pavimento e dalla
diversa direttivita della tromba del tweeter.

. LIMITER—Questa circuitazione limita il livello del

volume Master dell'amplificatore di potenza. La soglia del-
I'attivazione del Limiter (“Threshold”) & presettata, in modo
da ottenere il massimo volume generale apparente senza
sovraccaricare I'amplificatore di potenza o gli altoparlanti.
Premi il tasto DEFEAT per disattivare il Limiter.

1 LIMITER OFF (DEFEAT) o LIMITER ON

o ACTIVE—Indica esattamente |'azione del LIMITER
(quando il LIMITER é attivo- ON H).

‘- POWER AMP CLIP—Indica uno stato di overload del-
I'amplificatore di potenza che genera la distorsione
del segnale. A differenza dell’indicatore Pre Amp Clip,
I'attivita del Power Amp Clip puo segnalare una condi-
zione pericolosa per le tue apparecchiature. Quindi, se
I'indicatore LED POWER AMP CLIP lampeggia frequen-
temente, abilita il LIMITER oppure diminuisci il livello
del MASTER Volume {N}.

MASTER VOLUME—Questo controllo regola il volume
generale del segnale in uscita, inviato agli altorparlan-
ti (e alle cuffie), e agisce dopo tutti gli altri control-
li di livello, incluso quello delle unita d'effetto esterne.
Il MASTER Volume agisce sul segnale inviato alle uscite
BALANCED XLR {X} e UNBALANCED LINE OUT {V}, quando
DIRECT/LINE {X} & impostato su LINE. NOTA: Seleziona &
DIRECT quando desideri che il controllo MASTER regoli il
livello del segnale in uscita, inviato ad esempio a sistemi
di registrazione esterni.

POWER SWITCH—Attiva/disattiva l'unita (status segnalato
dall'indicatore LED).




FUSE—II fusibile protegge l'amplificatore da
eventuali sbalzi di corrente elettrica. In caso di
sostituzione di un fusibile bruciato, utilizzare
esclusivamente fusibili dello stesso tipo/valore,
come specificato nel pannello posteriore. In
questo modo proteggerai il tuo amplificatore
preservando la copertura della garanzia.

PRESA PER CAVO D’ALIMENTAZIONE IEC—
Collega il cavo d'alimentazione fornito in dota-
zione ad una presa di corrente CA, corretta-
mente cablata e collegata a terra e in conformita con le
specifiche di tensione e frequenza riportate sul pannello
posteriore dell’amplificatore.

(SOLO WORKINGPRO 2X10C) EXTENSION SPEAKER
OUTPUTS—Uscita per il collegamento
di diffusori aggiuntivi, mediante I'uso di
cavi Speaker con connettori Speakon®
ojackda1/4". Se possibile, € consigliabi-
le utilizzare le connessioni Speakon, in
quanto caratterizzate da una maggiore
efficienza nel trasferimento del segnale di potenza, oltre
a fornire la possibilita di bloccaggio dei connettori. Tutte
le connessioni sono Full Range e collegate in parallelo.

Extension Speaker Outputs:
Caution

0:(0

8Q Min Total
200W

(SOLO WORKINGPRO 15) SPEAKER OUTPUT—Laltoparlante
interno € collegato a questa connessione. Se
necessario, disconnetti l'altoparlante e collega
un diffusore esterno.

Speaker Output:
4Q Min Total

O/

Caution

COLLEGARE | DIFFUSORI

« Per prevenire eventuali danni, NON collegare diffusori
con un carico totale di impedenza inferiore al minimo
indicato nell'amplificatore (8-ohms). Per maggiori det-
tagli, consulta la sezione “Indicazioni sull'lmpedenza’,
pagine 25.

Collega UNICAMENTE diffusori in grado di gestire una
potenza totale superiore alla potenza in uscita dell'am-
plificatore. In questo modo eviterai eventuali danni alle
tue apparecchiature.

Ricordati SEMPRE di disattivare il sistema prima di con-
nettere o disconnettere i diffusori.

Per la connessione dei cabinets, utilizza UNICAMENTE
cavi per diffusori schermati, con diametro da Tmm o
superiore (meglio se 1,2mm o 1,6mm). Limpiego di
normali cavi schermati per strumenti NON é adatto e
potrebbe causare danni alle apparecchiature.

HEADPHONES—Uscita per il collegamento di cuffie ste-
reo o mono. Il livello di ascolto in cuffia & regolabile
agendo sul controllo MASTER Volume. Per disabilitare le
uscite ai diffusori, attiva il MUTE {C}. NOTA: per un ascolto
ottimale, utilizza un modello a 75-ohms.

Pannello Posteriore

INPUT POWER

V~ Hz

T.
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e o Balanced
Output

:
DIRECT LINE
ol

GND l LIFT
J —
0dB l -10dB
J —

EFFECTS SEND / RETURN—Connessioni multifunzione
(consulta gli esempi successivi). L'uscita EFFECTS SEND
invia un segnale preamplificato che include le regolazio-
ni di tono interne. Il livello d'uscita & controllabile dalla
manopola MASTER Volume {N}. La connessione EFFECTS
RECEIVE & un ingresso all'amplificatore di potenza che
permette di ricevere un segnale miscelabile al segna-
le preamplificato, regolabile mediante il controllo EFX
BLEND {J}.

Il circuito di Effects Loop si trova in “side-chain” rispetto
alla circuitazione principale (proprio come avviene nelle
console degli studi di registrazione). Cio ti permette di
avere sempre il tuo suono e contemporaneamente le
funzioni di elaborazione del segnale della tua unita effetti
esterna, riducendo il rumore generato dalle unita effetti
che si trovano successivamente allo stadio di Gain.

@ ) DO
@3 \Q/\\«f,’/
Headﬁnnes Effects Effects
Return Send

1 G0

Unhal’anced Tun;r
Line Out Out

=\

.
Footswitch

Per queste connessioni utilizza unicamente connettori
jack standard da 1/4” mono. Se la sorgente e stereo, uti-
lizza un adattatore stereo-mono.

1. EFFECTS LOOP—Collega I'EFFECTS SEND all'ingresso
di un'unita effetti esterna, e collega l'uscita dell’'unita
effetti all'ingresso EFFECTS RETURN. NOTA: Imposta
il parametro “wet/dry” dell’'unita esterna in posizio-
ne WET, per prevenire eventuali problemi di phasing.
Imposta il livello d'ingresso dell'unita effetti ad un
livello piu vicino possibile a 0dB.

2. AMPS MULTIPLI—Collega l'uscita EFFECTS SEND del-
I'unita principale all'ingresso EFFECTS RETURN dell’uni-
ta ausiliaria. Lunita principale controllera tutte le unita
ausiliarie ad eccezione dei rispettivi controlli MASTER
Volume. Nelle unita ausiliarie occorre impostare il con-
trollo EFX BLEND completamente su WET.

3. RECORDING O SOUND REINFORCEMENT—Collega
l'uscita EFFECTS SEND al sistema audio esterno.

4, ACCOMPAGNAMENTO—Collega un lettore CD o una
Drum Machine all'ingresso EFFECTS RETURN. Controllail
livello d’ingresso agendo sul volume della sorgente del
segnale congiuntamente al controllo EFX BLEND {J}.

FOOTSWITCH—Ingresso per il collegamento dell’unita
Footswitch opzionale, utile per il controllo remoto della
funzione MUTE e del BASS INTENSIFIER.
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UNBALANCED LINE OUT—Questa uscita invia un segna-
le preamplificato sbilanciato, utilizzabile da un ampli-
ficatore ausiliario oppure da un sistema audio (include
il segnale Effects Loop). Il livello d'uscita & controllabile
dalla manopola MASTER Volume{N}. Anche i controlli
DIRECT/LINE e PAD {X} influiscono su questa uscita.

. TUNER OUT—Collegamento dedicato all’accordatore per

basso, utile per effettuare I'accordatura in linea. Inserisci
il MUTE {C} per disabilitare I'uscita audio durante le ope-
razioni di accordatura.

BALANCED (XLR) OUTPUT—Uscita bilanciata elettro-
nicamente, utilizzabile in studio o per inviare il segnale
ad una console “FOH". Il seguente riquadro descrive la
funzione dei tre poli dell'uscita BALANCED OUTPUT.
Il cablaggio del connettore XLR all'uscita BALANCED
OUTPUT e di tipo "Standard Americano".

ol DIRECT / 1 LINE—Collega l'uscita BALANCED/
UNBALANCED in un punto del percorso del segnale
precedente (DIRECT) o successivo (LINE) alla circuita-
zione di regolazione del tono.

24

LINE LEVEL MONITOR INPUT—A ATTENZIONE! Solo per
segnali con livello-di-linea! A Segnali amplificati (livello-
speaker) possono danneggiare le tue apparecchiature!

E=—= Inserisci un jack da 1/4" per collegare una sorgente
sonora con livello di linea, come ad esempio: « l'uscita
Line Out di un altro sistema per basso—per espandere il
segnale in uscita, in occasione di grandi concerti,
« Mandata Monitor da un mixer—per mixare delle parti
vocali o monitorarle separatamente, « lI'uscita Headphones
di un lettore CD/MP3—come accompagnamento alla tua
esecuzione (usa un adattatore stereo-mono per ascoltare
entrambi i canali del lettore).

© MONITOR VOLUME—Regola il livello del segnale
inviato al MONITOR INPUT. | controlli MASTER VOLUME
{N} e MUTE {C} influiscono anche sul Monitor Input.

TWEETER LEVEL—Imposta il livello d'uscita del tweeter
piezo per I'amplificatore (non solo per il Monitor Input).
Seleziona: ON per il massimo livello d'uscita, -6dB per un
livello del 50%, oppure OFF per silenziare il tweeter.

Pannello Posteriore

Pannello Monitor Input

O SwWrs@uimhdlec@mm ¢

™ GROUND / 1 LIFT—La disconnessione da terra
dell’'uscita BALANCED OUTPUT (LIFT), in alcune
situazioni consente la riduzione dei ronzii (causati
ad esempio dal collegamento di cavi XLR non-stan-
dard in qualche punto del percorso del segnale).
Normalmente questo tasto deve essere disinserito
(GROUND). NOTA: Il disinserimento del collegamento
a terra non risolve il problema del rumore generato
dall'uso di cavi e connessioni in cattivo stato o di
scarsa qualita, prese CD non correttamente cablate,
I'uso del basso vicino ad illuminazione a fluorescen-
za (soprattutto utilizzando pickups Single-Coil) o a
telefoni cellulari.

o odB/ 1 -10dB—Riduceiil livello dell’'uscita BALANCED
OUTPUT di -10dB. Normalmente, questo pulsante
dev'essere lasciato disinserito (0dB).

MONITOR
VOLUME

ON

A O oFF

ONLY TWEETER

L *
MIN o MAX
UNAMPLIFIED 7= -
SIGNALS /’A\\ 6dB
7/

LINE LEVEL
MONITOR
INPUT




Indicazioni sull'impedenza

conoscenza delle norme fondamentali riguar-
danti I'impedenza & essenziale per la qualita
del suono e per la sicurezza delle tue appa-
recchiature. La regola di base é la seguente:
collegando dei diffusori con un carico d'im-
pedenza totale che equivale allimpedenza
minima dell'amplificatore, il sistema & corret-
to-presupponendo l'impiego di diffusori con
una potenza applicabile in grado di gestire la
potenza in uscita dell'amplificatore. La seguente
illustrazione mostra il carico d'impedenza tota-
le per varie combinazioni di diffusori collegati
tra loro. NOTA: Tutti i cabinet per basso SWR®,
come molti altri modelli, sono cablati “in paral-
lelo” (e non in serie); quindi, queste Indicazioni
sull'lmpedenza sono valide solo per gli altoparlan-
ti collegati in parallelo. | diffusori che compon-

fPrima di modificare il tuo setup di diffusori, la

g+a=20 A

++= 5.3Q dell'amplificatore. Per informazioni piu approfondite

gono un sistema dovrebbero avere la stessa impedenza per
fare in modo che ognuno riceva la stessa quantita di potenza

dall'amplificatore. Se le impedenze sono diverse, il IiveIIo\
dei diffusori con I'impedenza pili bassa risultera piu ele-
vato. Ad esempio, collegando due diffusori da 8-ohm e
16-ohm allo stesso amplificatore, il livello del diffusore
da 8-ohm risultera doppio rispetto a quello da 16-
ohm (ricevera il doppio di potenza). Quindi, in fase di
collegamento e posizionamento di diffusori con impe-
denza diversa, il calcolo della potenza necessaria puo
risultare complicato! A ATTENZIONE!—Operando
con un‘impedenza inferiore a quella minima si
rischia di surriscaldare l'amplificatore e causare
dei danni, mentre con un‘impedenza superiore si

genera una riduzione della massima potenza in uscita

riguardanti I'impedenza e il calcolo della potenza,

visita il sito SWR www.swrsound.com (in Inglese), clicca

su “Press” e quindi su “Articles”, quindi clicca su “Plug

and Play: Setup Tips for Amps and Speakers”—si tratta di un

articolo scritto da Steve Rabe, fondatore di SWR, pubblicato
nella rivista Bass Player Magazine (Agosto '92).

. J
Specifiche

WorkingPro™ 2x10C WorkingPro™ 15

NUMERO PARTI: 4452600010 (120V, 60Hz) 4452000010 (120V, 60Hz)
4452603010 (240V, 50Hz) AUS 4452003010 (240V, 50Hz) AUS c €
4452604010 (230V, 50Hz) UK 4452004010 (230V, 50Hz) UK
4452606010 (230V, 50Hz) EUR 4452006010 (230V, 50Hz) EUR 0
4452607010 (100V, 50Hz) JPN 4452007010 (100V, 50Hz) JPN

CONSUMO ENERGETICO: 840W 650W

AMPLIFICATORE DI POTENZA IMPEDENZA MINIMA: 40 40

POTENZA IN USCITA:

400W RMS su 40 @ < 0.1% THD, TkHz
250W RMS su 80 @ < 0.1% THD, 1kHz

PRE AMP IMPEDENZA IN INGRESSO: ~ 3.9MQ
SENSIBILITA ALLA MASSIMA POTENZA:  15mV
CONTROLLI DI TONO BASS:  +15dB @ 100Hz
TREBLE:  +15dB @ 2kHz
EQ MID SEMI-PARAMETRICO:  +15dB @ MID FREQ impostata
TRANSPARENCY:  +15dB @ 5kHz
EFFECTS LOOP SEND - IMPEDENZA:  1.5kQ
RETURN - IMPEDENZA:  27kQ
LINE OUT (SBILANCIATO) SEND - IMPEDENZA:  1.5kQ
LINE OUT (BILANCIATO) SEND - IMPEDENZA:  1.5kQ
FOOTSWITCH (OPZIONALE): 2-pulsanti, Mute, Bass Intensifier (P/N 065436)
FUSIBILE MODELLIA 100V : T8AH, 250V
MODELLI A 120V:  T8AH, 250V
MODELLI A 230V-240V:  T4AL, 250V
ALTOPARLANTI: 2 Eminence® 25 cm, 160 (067038)
DIMENSIONI ALTEZZA: 58 cm
LARGHEZZA:  57.5cm
PROFONDITA: 44 cm
PESO: 38.5 kg

200W RMS su 4Q @ < 0.1% THD, TkHz
125W RMS su 80 @ < 0.1% THD, 1kHz
3.9MQ

15mV

+15dB @ 100Hz

+15dB @ 2kHz

+15dB @ MID FREQ impostata

+15dB @ 5kHz

1.5kQ

27kQ

1.5kQ

1.5kQ

2-pulsanti, Mute, Bass Intensifier (P/N 065436)
F8AL, 250V

F6A L, 250V

F3,15A L, 250V

1 Eminence® 38 cm, 4Q (0713071)
63.5cm

57.5m

44 m

31kg

Le specifiche possono essere soggette a variazioni senza alcun preawviso.
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Herzlichen Glickwunsch zum Kauf eines SWR WorkingPro
2x10C oder WorkingPro 15 Combo-Amps! Jetzt besitzen Sie
den berlihmten SWR Sound, die Leistung und Klarheit sowie
den echt breitbandigen Frequenzgang, die SWR seit mehr
als zwanzig Jahren zur ersten Wahl von Profis machen. |hr
WorkingPro 10 vereint in sich die besten SWR Features:

« Den beriihmten Preamp, der vom urspriinglichen Techniker
Steve W. Rabe entwickelt wurde

« Aural Enhancer und Active EQ-Regler

+ Bass Intensifier-Schaltung—zur gleichzeitigen Verstarkung
und Komprimierung ausgewahlter Frequenzen, um lhrem
Bass-Sound diesen reinen, fetten Tiefbass-Charakter zu
verleihen

« Neuer Wedge EQ-Schalter - besonders effektiv bei zurtick-
gekipptem Amp

MUTE PREAMP CLIP

GG% ‘~

INPUT PAD  INPUT GAIN
-10dB 2emmnas

BS <8>

A. INPUT—E=—> An diese Buchse schlieBBen Sie Ihren Bass
Uber ein abgeschirmtes Instrumentenkabel an.

B. INPUT PAD—Verringert die Eingangsempfindlichkeit,
um eine saubere Ansprache bei Gitarren mit hoher
Ausgangsleistung (Gber 1 Volt RMS) zu ermdglichen.
Wahlen Sie die Einstellung, die am besten klingt!

=l NORMAL—Volle Eingangsempfindlichkeit
| -10DB PAD—Niedrigere Eingangsempfindlichkeit

Bei aktiven (vorverstirkten) E-Bdssen—wenn Sie bei
gedriickter INPUT PAD-Taste (IN) und niedriger GAIN {D}
Einstellung (kein Clipping) Verzerrungen horen, priifen Sie
die Gitarren-Batterie.

C. MUTE—Deaktiviert die gesamte Audio-Ausgabe aufSer
TUNER OUT {W}, EFFECTS SEND {T} und HEADPHONES {S}.
Nitzlich beim Wechseln oder Stimmen des Instruments
und bei der Verwendung von Kopfhérern. Die o° LED
blinkt, wenn MUTE eingeschaltet ist.

D. GAIN—Mit GAIN sollten Sie hauptsachlich den Grad der
Signalverzerrung steuern. GAIN und MASTER VOLUME
{N} regeln zusammen die Gesamtlautstarke des Amps.
GAIN steuert auch den EFFECTS SEND {T} Ausgangspegel,
damit Sie die Eingangsempfindlichkeit Ihres Effektgerats
anpassen konnen. Achten Sie auf die PREAMP CLIP LED,
um die beste GAIN-Einstellung zu finden:

- PREAMP CLIP—Zeigt an, wenn die Preamp-Schaltung
Ubersteuert wird (Clipping) und Verzerrungen auf-
treten. Ein leichtes Blinken bei den Spitzenpegeln
Ihres Instruments ist generell die sauberste GAIN-
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SWR® WorkingPro™ 2x10C / WorkingPro™ 15

Vorderseite

+ Der vielseitige Powered Monitor-Eingang auf der Gehduse-
seite verwandelt den WorkingPro 2x10C in einen aktiven
Biihnenmonitor oder dient als Aux-Eingang fir lhren CD/
MP3 Player

Seit unserer Griindung im Jahre 1984 verfolgt SWR nur ein
Ziel—Bassverstarkungs-Produkte mit Profi-Qualitat, -Sound, -
Features und -Leistung fur Musiker aller Entwicklungsstufen
und Stile bereitzustellen. Wir danken lhnen herzlich fur die
Wabhl eines SWR Produkts und fiihlen uns auch weiterhin dem
Motto "Amplify Your Future™" verpflichtet.

Bitte lesen Sie dieses Bedienungshandbuch, bevor Sie lhren
Amp in Betrieb nehmen, um sich selbst und lhre Investition zu
schitzen und das gesamte Potential Ihres WorkingPro Amps
nutzen zu konnen!

PRy ISSIONAL BASS| PLIFIER

WEDGE EQ LIMITER PWR AMP

a—@ e—@ £

ACTIVE DEFEAT CLIP

TRANSPARENCY EFX BLEND MASTER
senmn,e sennn,e 200

Einstellung mit den geringsten Verzerrungen.
HINWEIS: Preamp-Clipping beschadigt den Amp nicht
und kann als Effekt eingesetzt werden.

E. AURAL ENHANCER—Der Aural Enhancer ist seit der

Firmengriindung im Jahre 1984 Bestandteil fast jedes
SWR Verstarkers und liefert diesen berihmten SWR
Sound! Er bringt die tiefen Grundténe des E-Basses zur
Geltung, betont den oberen Hohenbereich und senkt
bestimmte Frequenzen ab, die die Grundtone maskieren.
Das Ergebnis ist: 1. Ein transparenterer Sound, besonders
beim ,Slapping” und ,Popping” wahrnehmbar. 2. Er kann
einem passiven Bass eine ,aktive” Klangqualitat verleihen
(besonders ab der 2-Uhr Reglerstellung und weiter nach
rechts).

Wie der AURAL ENHANCER funktioniert: Betrachten Sie diese
Funktion als variable Klangkurve, die sich entsprechend
der Stellung des AURAL ENHANCER-Reglers andert. Wenn
Sie den Regler aus der “MIN” Position nach rechts drehen,
betonen Sie tief-, mitten- und hochfrequente Punkte, die
speziell gewahlt wurden, da sie sich von den mit den
Active Tone-Reglern wahlbaren Frequenzpunkten unter-
scheiden.

Dies bleibt so bis zur ,2-Uhr” Position (eine beliebte
Einstellung). Bei dieser Einstellung werden die tiefen
Grundténe und die knackigen Hohen hervorgehoben
und gleichzeitig einige tiefe Mitten hinzugefligt, damit
sich der Bass besser in der Band durchsetzt. Wenn Sie
allerdings Uber die 2-Uhr Stellung hinaus weiter nach
rechts drehen, fallen bestimmte Mitten ab - besonders
eine Frequenzgruppe um 200 Hz. Ab diesem Punkt wird




der Effekt ziemlich deutlich. Allerdings sind die hier ver-
wendeten Kurven sanft — im Gegensatz zu den extremen
Kurven, die sich durch Auf- oder Zuriickdrehen der Active
Tone Controls (EQ) erzeugen lassen.

Am wichtigsten aber ist, dass der AURAL ENHANCER
die Grundtone in den tiefen Tonlagen betont, ohne sie
mit Obertdnen zu Uberlagern, wie das mit dem Bass-
Regler allein mdglich ist. Gleichzeitig wird der zischende
Klangcharakter aller Instrumente hervorgehoben, ohne
diese schroff klingen zu lassen.

BASS—Shelving-Schaltung, die die Bass-Ansprache um
+15dB im Bereich von 30Hz-100Hz (Zentrum bei 80Hz)
regelt.

MIDRANGE SEMI-PARAMETRIC EQ—Mit MID LEVEL stel-
len Sie die Signalansprache (+15dB) in dem mit | /\\
dem MID FREQ-Regler gewdhlten Bereich ein. |

(Wenn MID LEVEL auf "0" eingestellt ist, ist das ! FREQ
Drehen am MID FREQ-Regler wirkungslos.) ‘

TIPPS: Wenn Ihr Sound sich in der Band durchsetzen soll,
heben Sie den Bereich von 200-400 Hz an. Wenn Sie
einen transparenten oder “zuriickgenommenen” Sound
mochten, senken Sie den 800 Hz-Bereich ab.

TREBLE—Shelving-Schaltung, die die Hohen-Ansprache
um £15dB im Bereich 2kHz bis 14kHz regelt.

TRANSPARENCY—Zum Anheben/Absenken der ultra-
hohen Frequenzen (+15dB) lGber ~5kHz.

EFX BLEND—Steuert den Effektpegel, indem er das
Mischungsverhaltnis des Effekt-Loop-Signals ("nass”) und
des Direktsignals ("trocken"”) regelt. EFX BLEND funktio-
niert nur, wenn die EFFECTS RETURN {T} Buchse belegt
ist.

BASS INTENSIFIER—Exklusive SWR® Klangschaltung, die
eine Bass-Anhebung mit einem ausgewogenen, schnell
ansprechenden Kompressor kombiniert. Dies ermdog-
licht radikale Anhebungen bestimmter Bass- und tiefer
Mittenfrequenzen, wobei das (ibliche Ubersteuern der
Verstarkerschaltung vermieden wird. Nach der Aktivierung
wird der Basscharakter lhres Sounds deutlich intensiver.
Sie konnen die Schaltung fir die "heavy" Parts eines
Songs oder als Bestandteil lhres Lieblingssounds einset-
zen.

I ENGAGE—AKktiviert die BASS INTENSIFIER Schaltung,
was durch die LED angezeigt wird.

© LEVEL—Regelt die Starke der mit dem BASS INTENSIFIER
hinzugefligten Bass-Anhebung. Tipp: Nehmen Sie
Anderungen langsam vor, damit Sie den Unterschied
horen konnen, den schon geringe Effektstarken bei
Ihrem Klang bewirken.

Vorderseite

© CUTOFF—Steuert den Frequenzbereich, der vom BASS
INTENSIFIER angehoben wird. Bei vélliger Linksdrehung
werden nur Frequenzen unter ~80Hz beeinflusst. Bei
volliger Rechtsdrehung werden nur Frequenzen unter
~200Hz beeinflusst.

Um die Wirkung dieses Reglers deutlich zu hoéren: 1.
Drehen Sie MASTER Volume auf die Halfte (oder weniger)
der normalen Einstellung zuriick. 2. Stellen Sie LEVEL
auf Maximum ein. 3. Stellen Sie CUTOFF auf 80Hz ein. 4.
Spielen Sie wiederholt den gleichen Ton und drehen Sie
CUTOFF langsam nach rechts. Durch die Reglerdrehung
werden Frequenzen angehoben und der Gesamteffekt
erscheint lauter, je mehr Frequenzen verstarkt werden.
Experimentieren Sie und achten Sie darauf, was am
besten funktioniert. Verlassen Sie sich einfach auf lhr
Gehor.

WEDGE EQ—Dieses Klangschaltungs-Preset wurde spe-
ziell fir den Betrieb des Verstarkers in der zurlickgekipp-
ten Position entwickelt. Der WEDGE EQ kompensiert den
nicht mehr vorhandenen Kontakt zwischen Gehause und
FuBboden sowie die verdnderte Ausrichtung des Tweeter-
Horns.

. LIMITER—Die Schaltung verringert den MASTER Volume-

Pegel an der Endstufe. Der Schwellenwert der LIMITER-
Aktivierung ist voreingestellt, damit Sie die maximale
Gesamtlautstarke erzielen, ohne die Endstufe oder die
internen Lautsprecher zu Ubersteuern. Driicken Sie
DEFEAT, um den Limiter auszuschalten (OFF).

I LIMITER AUS (DEAKTIVIERT) o LIMITER EIN

- ACTIVE—Zeigt genau an, wann die LIMITER-Schaltung
aktiv ist (bei aktiviertem = LIMITER (EIN)).

‘o° POWER AMP CLIP—Zeigt an, wenn die Endstufe
Ubersteuert wird und Signalverzerrungen verursacht.
Im Gegensatz zum Preamp-Clipping kann Endstufen-
Clipping lhre Gerdite beschddigen. Wenn daher die
POWER AMP CLIP LED hdaufig blinkt, sollten Sie den
LIMITER aktivieren oder MASTER Volume {N} zuriick-
drehen.

MASTER VOLUME—Regelt die von den Lautsprechern
(und Kopfhorern) ausgegebene Lautstarke, nachdem alle
anderen Pegel, inklusive Pegel externer Effekte, einge-
stellt sind. MASTER Volume wirkt auf die BALANCED XLR
{X}- und die UNBALANCED LINE OUT {V}-Signale, wenn
DIRECT/LINE {X} auf 1 LINE eingestellt ist. HINWEIS:
Wahlen Sie & DIRECT, wenn MASTER nicht den Signalpegel
verandern soll, der zu Geréaten (z. B. bei Aufnahmen) aus-
gegeben wird.

POWER-SCHALTER—Schaltet das Gerat ein/aus (ON-OFF).
Die LED leuchtet entsprechend.
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FUSE—Schitzt den Amp vor elektrischen
Fehlern. Ersetzen Sie durchgebrannte
Sicherungen NUR durch Sicherungen des Typs/
Nennwerts, der auf der Amp-Riickseite angege-
ben ist, um den Verstarker zu schiitzen und die
Garantie nicht zu verlieren.

IEC NETZKABEL-ANSCHLUSS—Verbinden Sie
das mitgelieferte Netzkabel mit einer korrekt
verdrahteten und geerdeten Netzsteckdose,
die den auf der Amp-Riickseite angegebenen
Spannungs- und Frequenz-Nennwerten entspricht.

(NUR _WORKINGPRO 2X10C) EXTENSION SPEAKER
OUTPUTS—SchlieBen Sie hier Ihre
Zusatzboxen Uber Speakon® oder
1/4" Boxenkabel an. Verwenden
Sie moglichst die Speakon Buchse,
um die hervorragend effiziente
Spannungsitbertragung und Anschlussverriegelung zu
nutzen. Beide Buchsen sind breitbandig und parallel
verdrahtet.

Extension Speaker Outputs
Caution

0:(0

8Q Min Total
200W

(NUR WORKINGPRO 15) BOXEN-AUSGANG—Der interne
Lautsprecher wird hier angeschlossen. Ziehen |
Sie ihn bei Bedarf heraus, um hier eine externe

Box anzuschlie3en.

200w
O+

Caution

BOXENANSCHLUSSE

e SchlieBen Sie KEINE Zusatzboxen mit einer Gesamt-
impedanz unter dem Mindestnennwert lhres Amps (8
Ohm) an, um |hre Gerdte nicht zu beschadigen. Siehe
Impedanz-Richtlinien weiter unten, seiten 30.

« SchlieBen Sie NUR Boxen mit einer Gesamtbelastbarkeit
Uber der Nennausgangsleistung lhres Amps an, um lhre
Gerate nicht zu beschadigen.

« Schalten Sie lhr System immer AUS, bevor Sie Boxen
anschlieBen oder trennen.

« Verwenden Sie NUR nicht-abgeschirmte Boxenkabel der
Starke 18 Gauge (1,02 mm) oder dicker (z. B. 16 oder 14
Gauge = 1,29 oder 1,63 mm) fiir die Boxenverbindung.
Abgeschirmte Instrumentenkabel funktionieren NICHT
und kdnnten lhre Gerdte beschadigen.

HEADPHONES—SchlieBen Sie hier lhre Stereo- oder
Mono-Kopfhdorer an. Steuern Sie mit MASTER Volume den
Abhorpegel der Kopfhorer. Mit MUTE {C} deaktivieren Sie
die Audio-Ausgabe der Boxen. HINWEIS: Kopfhorer mit 75
Ohm funktionieren am besten.

Riickseite

INPUT POWER

V~ Hz

T.
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e o Balanced

i Output
DIRECT : LINE
J “

GND l LIFT
J —
0dB l -10dB
J —

EFFECTS SEND / RETURN—Mehrzweck-Buchsen (die
empfohlene Verwendung ist weiter unten aufgelistet).
EFFECTS SEND liefert ein Preamp-Ausgangssignal inklu-
sive integrierter Klangregelung. Der Ausgangspegel wird
mit MASTER Volume {N} gesteuert. EFFECTS RECEIVE bie-
tet einen Endstufen-Eingang, der mit EFX BLEND {J} im
beliebigen Verhdltnis dem internen Preamp-Signal bei-
gemischt werden kann.

S

Headphones Effects Effects
Return S

0 © CO

Fants‘witch Unbalanced Tuner
Line Out Out

LA
\Q/ \‘»;’/
end

Die Effects Loop-Schaltung liegt in einer “Side Chain” der
Hauptschaltung (wie bei Studio-Mischpulten) und liefert
den vollen Sound lhres Instruments UND die Vielfalt Ihrer
Effekgerdte. Dadurch verringert sich auch das Rauschen
der Effektgeradte, die im Signal-Weg hinter der Gain-Stufe
liegen.

Benutzen Sie mit diesen Buchsen nur standard 1/4” Mono-
Klinkenstecker. Verwenden Sie einen "Stereo-auf-Mono"
Adapter, falls die Signalquelle mit einem Stereo-Stecker
ausgerustet ist.

1. EFFECTS LOOP—Verbinden Sie EFFECTS SEND mit
dem Eingang l|hres Effektgerdts und den Effektgerat-
Ausgang mit EFFECTS RETURN. HINWEIS: Stellen Sie den
Wet/Dry-Regler externer Effektgerdte ganz auf WET,
um Phasenprobleme zu vermeiden. Stellen Sie den
Eingangspegel bei den externen Effekten mdglichst
auf 0dB ein.

2. MEHRERE AMPS—Verbinden Sie EFFECTS SEND des
ersten Gerdts mit EFFECTS RETURN des Zusatzgerats.
Das erste Gerdt steuert das Zusatzgerat, mit Ausnahme
von Master Volume des Zusatzgerdts. Stellen Sie EFX
BLEND bei allen Zusatzgeraten ganz auf WET.

3. AUFNAHME ODER BESCHALLUNG—Verbinden Sie
EFFECTS SEND mit dem Eingang der Beschallungs-
anlage.

4. BEGLEITUNG—Schlie3en Sie einen CD Player oder
eine Drummachine an EFFECTS RETURN an. Steuern
Sie den Eingangspegel an der Signalquelle und mittels
EFX BLEND-Regler {J}.

FOOTSWITCH—SchlieBen Sie hier den optionalen FuB-
schalter an. Mittels FuBschalter konnen Sie die MUTE- und
BASS INTENSIFIER-Funktionen umschalten.




UNBALANCED LINE OUT—Liefert ein asymmetrisches
Preamp-Ausgangssignal (inklusive Effekt-Loop-Signal) fur
Zusatzverstarker oder Sound-Anlagen. Der Ausgangspegel
wird mit MASTER Volume {N} gesteuert. DIRECT/LINE und
PAD {X} wirken auch auf diesen Ausgang.

. TUNER OUT—SchlieBen Sie hier lhren E-Bass-Tuner an,

um "inline" zu stimmen. Mit MUTE {C} kénnen Sie die
Audio-Ausgabe beim Stimmen ausschalten.

BALANCED (XLR) OUTPUT—Echt elektronisch symme-
trierter Ausgang, geeignet fur Studio- und Haupt-PA
(live)-Mischpulte. Die Funktionen der drei BALANCED
OUTPUT-Schalter werden weiter unten beschrieben. Die
Verdrahtung der XLR-Buchse am BALANCED OUTPUT ent-
spricht "amerikanischem Standard".

o DIRECT / | LINE—Verbindet die BALANCED/UNBA-
LANCED-Buchsen entweder vor (DIRECT) oder nach
(LINE) der internen Klang- und MASTER Volume-
Regelung mit dem Signalweg.

LINE LEVEL MONITOR INPUT—A VORSICHT!  Nur
flir Eingangssignale mit Line-Pegel! A Verstdrkte
(Lautsprecherpegel) Eingangssignale beschddigen Ihre
Gerdite!

E=—m SchlieBen Sie den 1/4" Stecker einer Audioquelle
mit Line-Pegel an, z. B.: « Line Out einer anderen Bass-
Anlage—erhoht die Ausgangsleistung bei grofleren
Veranstaltungsorten, « Monitor Send von einem Misch-
pult—zum Beimischen oder separaten Abhdren von
Gesangsstimmen, « Headphones Out eines einfachen
CD/MP3 Players—fiir Begleitungen (um beide Kandle des
Players zu horen, verwenden Sie einen "Stereo-auf-Mono"
Adapter.

© MONITOR VOLUME—Regelt den Pegel des MONITOR
INPUT-Signals. MASTER VOLUME {N} und MUTE {C}
wirken auch auf den Monitor Input.

TWEETER LEVEL—Regelt den Ausgangspegel des Piezo-
Tweeters fiir den Verstarker (nicht nur den Monitor Input).
Wahlen Sie: ON fiir maximale Ausgangsleistung, —6dB fiir
50% Ausgangsleistung oder OFF zum Stummschalten des
Tweeters.

Riickseite

Monitor Input-Feld

INOMAX e
UNAMPLIFIED 7 .
SIGNALS /m\ SaE
ONLY \;/ TWEETER

LINE LEVEL
MONITOR
INPUT

=l GROUND / 1 LIFT—Unterbricht die Erdung (LIFT)
des BALANCED OUTPUT, wodurch sich manchmal
Brummgeradusche aufgrund von Erdungsschleifen
(inkorrekte XLR-Verdrahtung) verringern lassen. Diese
Taste sollte normalerweise geldst sein (GROUND).
HINWEIS: Das Unterbrechen der Erdung verringert
keine Brummgerdusche aufgrund von defekten
Kabeln, schlechten Anschlissen, falsch verdrahteten
Netzsteckdosen, nahen Neonbeleuchtungen (beson-
ders bei Single-Coil-Pickups) oder einem Handy in
der Hosentasche.

o 0odB / 1 -10dB—Verringert die BALANCED- und
UNBALANCED OUTPUT-Pegel um -10dB. Normaler-
weise sollte die Taste gel6st sein (0dB).

MONITOR
VOLUME

ON
OFF

A m

O swrseuimdle-c@mn ¢ 29

HOSIUMEIE]



HOSIENEE

Impedanz-Richtlinien

folgendes wissen:

Grundregel: Wenn Sie eine

Ihres Amps belastet werden konnen.

Anschliisse.

\.

fGrundkenntnisse aus dem Bereich "Impedanz-
Nennwerte" sind wichtig fiir die Qualitat Ihres
Sounds und den sicheren Betrieb lhrer Anlage.
Bevor Sie lhr Boxen-Setup andern, sollten Sie

: : Boxenlast |§<+=4Q
anschlieBen, deren Gesamtimpedanz dem
Mindestimpedanz-Nennwert lhres Verstarkers |§<++1 =
entspricht, sind Sie auf der sicheren Seite —
sofern die Boxen mit der Ausgangsleistung

Die Abbildung zeigt die Gesamtimpedanzen 8
verschiedener Boxen-Kombinationen. HINWEIS:
Alle SWR® Bassboxen (und die meisten ande- Eé ++Eé =530

ren) sind parallel verdrahtet (nicht seriell).
Dabher gilt dieser Abschnitt nur fiir parallele Boxen- Eé + ﬂ@' =8Q

Alle Boxen einer Gruppe sollten die gleiche
Impedanz besitzen, damit jede Box die gleiche Spannung
vom Verstarker empfangt. Bei unterschiedlichen Impedanzen

sind Boxen mit niedrigeren Impedanzen viel lauter als der Rest.\

Wenn beispielsweise eine 8-Ohm-Box und eine 16-Ohm-

I:< +E‘ﬂ= 20 A Box an Ihren Amp angeschlossen ist, wird die 8-Ohm-

Box doppelt so laut wie die 16-Ohm-Box sein (und

die doppelte Spannung erhalten). Das Berechnen der

Gesamtbelastbarkeit und das Positionieren von Boxen
mit unterschiedlichen Impedanzen ist kompliziert!

A VORSICHT!—Der Betrieb bei Boxenlasten unter dem
Mindestimpedanz-Nennwert lhres Amps kann den

=4Q  Verstarker schnell Gberhitzen und Schaden verur-
sachen. Der Betrieb (iber dem Mindestimpedanz-
Nennwert verringert die maximal mdgliche Aus-
gangsleistung Ihres Amps.

Eine ausfiihrliche Abhandlung Gber Impedanzen und

Spannungs-Nennwerte finden Sie auf der SWR Website
unter www.swrsound.com. Klicken Sie dort auf ,Press”,

dann ,Articles”, dann ,Plug and Play: Setup Tips for Amps and
Speakers”. Dies ist ein Artikel von SWR Griinder Steve Rabe,
der in der August ‘92 Ausgabe des Bass Player Magazines
veroffentlicht wurde.

J

TEILE-NUMMERN:

LEISTUNGSAUFNAHME:
ENDSTUFE MINDESTIMPEDANZ:
AUSGANGSLEISTUNG:
PREAMP EINGANGSIMPEDANZ:
EMPFINDLICHKEIT BEI VOLLLEISTUNG:
KLANGREGLER BASS:
TREBLE:
MID SEMI-PARAMETRIC EQ:
TRANSPARENCY:
EFFEKT-LOOP SEND-IMPEDANZ:
RETURN-IMPEDANZ:
ASYMMETRISCHER LINE OUT SEND-IMPEDANZ:
SYMMETRISCHER LINE OUT SEND-IMPEDANZ:
FUSSSCHALTER (OPTIONAL):
LINE-SICHERUNG 110V MODELLE:
120V MODELLE:
230V-240V MODELLE:
LAUTSPRECHER:
ABMESSUNGEN HOHE:
BREITE:
TIEFE:
GEWICHT:
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Technische Daten

WorkingPro™ 2x10C
4452600010 (120V, 60Hz)

4452603010 (240V, 50Hz) AUS

4452604010 (230V, 50Hz) GB

4452606010 (230V, 50Hz) EUR

4452607010 (100V, 50Hz) JPN

840W

40

400 WRMS an 4 0 @ < 0.1% Klirrfaktor, 1 kHz
250 WRMS an 8 Q @ < 0.1% Klirrfaktor, 1 kHz
3.9MQ

15mV

+15dB @ 100 Hz

+15dB @ 2 kHz

+15 dB @ MID FREQ Einstellung

+15dB @ 5 kHz

1.5kQ

27kQ

1.5kQ

1.5kQ

2 Tasten, Mute, Bass Intensifier (P/N 065436)
T8AH, 250V

T8AH, 250V

T4A L, 250V

2 Eminence® 25 cm, 16 Q (067038)

58.cm (22.8")

57.5am (22.5")

44.(m (17.25")

38,5kg

WorkingPro™ 15
4452000010 (120V, 60Hz)

4452003010 (240V, 50Hz) AUS c €
4452004010 (230V, 50Hz) GB

4452006010 (230V, 50Hz) EUR 0
4452007010 (100V, 50Hz) JPN

650 W

40

200 WRMS an 4 Q @ < 0.1% Klirrfaktor, 1 kHz
125 W RMS an 8 Q @ < 0.1% Klirrfaktor, 1 kHz
3.9MQ

15mV

+15dB @ 100 Hz

+15dB @ 2 kHz

+15dB @ MID FREQ Einstellung

+15dB @ 5 kHz

1.5kQ

27kQ

1.5kQ

1.5kQ

2 Tasten, Mute, Bass Intensifier (P/N 065436)
F8 AL, 250V

F6 AL, 250V

F315AL, 250V

1 Eminence 38 cm, 4 Q (071301)

63.5¢m (24.9")

57.5am (22.5")

44 cm (17.25")

31kg

Technische Daten kdnnen ohne Ankiindigung gedndert werden.




Parabéns por adquirir o nosso amplificador Combo SWR
WorkingPro 2x10C ou WorkingPro 15! Agora vocé possui o
famoso tom SWR, com a poténcia, clareza e resposta de alta
fidelidade que tornou o SWR a escolha dos profissionais ha
mais de 20 anos. O seu WorkingPro 10 combina as melhores
caracteristicas SWR:

« O famoso pré-amplificador desenhado pelo engenheiro
inovador Steve W. Rabe

- Aural Enhancer e controles de EQ Ativos

- Circuito de Intensificacdo de Baixo—simultaneamente
aumenta e comprime frequéncias escolhidas acrescentando
um tom mais grosso para o seu baixo

« Novo interruptor de EQ Wedge apenas para operagao de
amplificador modo tilt-back

LEVEL CUTOFF

MUTE

INPUTPAD INPUT ; GAIN
’--w

PREAMP CLIP

4 Q\

A. INPUT—E==—= Conecte o seu baixo nesta tomada Jack
usando um cabo de instrumento blindado.

B. INPUT PAD—Reduz a sensibilidade de entrada permi-
tindo uma resposta mais nitida com sinal de saida alto
(acima de 1-Volt RMS) de guitarra. Use a configuracdo que
Ihe forneca o melhor som!

= NORMAL—Sensibilidade de entrada total
| -10DB PAD—Sensibilidade de entrada mais baixa

Para baixos ativos (pré-amplificados)—Caso vocé ouca dis-
torcao com o interruptor INPUT PAD LIGADO e com uma
configuracao de GAIN {D} baixo (nédo clipping), verifique
a bateria da sua guitarra.

C. MUTE—Desliga todas as saidas de audio exceto TUNER
OUT {W}, EFFECTS SEND {T} e HEADPHONES {S}. Util
durante: Mudancas de instrumento, afinagdes e ao se usar
fones de ouvido. O ‘o' LED pisca quando 1 MUTE estiver
ligado.

D. GAIN—Use GAIN principalmente para controlar o nivel da
distorcao de sinal. GAIN e MASTER VOLUME {N} controlam
o nivel geral do amplificador. GAIN também controla o
nivel da saida EFFECTS SEND {T} permitindo ajustar a
sensibilidade de entrada da sua unidade de efeitos. Use
o0 PREAMP CLIP LED para achar a melhor configuracao de
GAIN:

‘o> PREAMP CLIP—Indica quando o circuito do pré-ampli-
ficador esta sendo distorcido (clipping). Piscadas oca-
sionais com sinal de saida maxima do seu instrumento
geralmente fornece a configuracao GAIN mais limpa

SWR® WorkingPro™ 2x10C / WorkingPro™ 15

Painel Frontal

TREBLE TRANSPARENCY EFX BLEND
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- Aversatilentradalateral de poténcia, tranforma o WorkingPro
2x10C em um monitor de palco dinamico ou em uma
entrada auxiliar para seu CD/MP3 player

Desde a fundacdo em 1984, SWR tem tido um propdsito—
fornecer produtos de amplificacdo de baixo com qualidade
profissional, tom, opcdes diversificadas e poténcia para musicos
de todos os niveis e estilos. Agradecemos por ter escolhido
SWR, e continuaremos dedicados a ajudar-lo a Amplificar o
Seu Futuro™.

Leia este Manual de Instrucdes antes de usar o amplifica-
dor—nao apenas para garantir a sua seguranca e proteger o
seu investimento, mas também para facilitar o aproveitamento
do seu amplificador WorkingPro !

PR SSIONAL BASS| PLIFIER

LIMITER PWR AMP

a—@ a

ACTIVE DEFEAT CLIP

WEDGE EQ

-—e

MASTER

Semnmye

de baixa distor¢do. NOTA: Clipping do Pré-amplifica-
dor néo causara danos ao seu amplificador e pode ser
utilizado para efeitos.

E. AURAL ENHANCER—Caracteristica em quase todos os
amplificadores SWR desde a invencdo em 1984, o Aural
Enhancer fornece aquele famoso som SWR! O Aural
Enhancer destaca as notas baixas fundamentais do baixo,
realca as freqliéncias altas, e reduz freqiiéncias especificas
que disfarcam as frequiéncias fundamentais. Isto fornece:
1. Um som mais transparente, significativamente percepti-
vel ao tocar estilo Slap e Pop 2. Caracteristicas de baixos
ativos com baixos passivos (com a configuragao “2 horas”
ou posi¢cdes mais sentido hordrio).

Como o AURAL ENHANCER funciona: Considere-o uma
curva tonal varidvel que muda dependendo da confi-
guracdo de seu botdo de controle. Ao girar o botdo em
sentido horario a partir da posicdo “MIN” , vocé esta-
rd elevando pontos de freqliéncias baixas—-, médias-, e
altas selecionadas especificamente porque sao diferentes
daquelas dos controles de tom ativo.

Isto continua sendo vdélido até a posicao “2 horas”. Esta
posicdo—preferida por muitos usuarios—destaca ambas
as frequéncias fundamentais baixas e altas, ao mesmo
tempo dando um pouco mais de énfase nas freqiiéncias
médias trazendo um som perceptivel. Entretanto, se vocé
passar a posicao "2 horas" ainda em sentido horario, fre-
guéncias médias determinadas comecardo a desaparecer
mais especificamente um grupo de freqiiéncias ao redor
de 200Hz. A partir deste ponto, o efeito se torna muito
mais perceptivel. Entretanto, as curvas envolvidas aqui
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sao sutis, ao contrario das curvas extremas que vocé
pode criar aumentando ou diminuindo os Controles de
tom Ativo.

Mais significativo para baixos, o AURAL ENHANCER ira
destacar as freqiiéncias fundamentais do seu som sem
disfarca-las com harmonicos, como frequentemente
acontece ao se usar apenas o controle BASS. Ao mesmo
tempo, abrird as caracteristicas de sibilancia de todos os
instrumentos sem causar um som desagradavel.

BASS—Circuito tipo "Shelving" que ajusta a resposta
de freqliéncias baixas *15dB na faixa de 30Hz-100Hz
(80Hz).

MIDRANGE SEMI-PARAMETRIC EQ—Use MID LEVEL
para ajustar a resposta do sinal (+15dB) na faixa

que vocé selecionar com o botao MID FREQ. | A\
(Vocé ndo obterd nenhum efeito ao girar o MID
FREQ com o MID LEVEL na posicao "0"). |

DICA: Se vocé quiser um tom que realmente se

destaca, experimente aumentar a faixa entre 200-400Hz.
Se vocé quiser um som transparente ou delicado, expe-
rimente cortar a faixa de 800Hz.

TREBLE—Circuito tipo "Shelving" que ajusta a resposta
de freqliéncias altas na faixa de £15dB, na faixa de 2kHz
a 14kHz.

TRANSPARENCY—Aumenta e corta as freqliéncias ultra-
altas (£15dB) acima ~5kHz.

EFX BLEND—Controla o nivel dos seus efeitos ajustando
a mixagem do sinal com efeito para o sinal sem efeito. EFX
BLEND funciona apenas quando algo estiver conectado
na tomada EFFECTS RETURN ({T}.

BASS INTENSIFIER—Circuito tonal Exclusivo SWR® que
combina aumento nas freqiiéncias baixas com um com-
pressor suave e rapido. Isto fornece um aumento radical
de determinadas freqliéncias nas bandas baixas e médias
sem causar o efeito colateral comum (distorcao) no cir-
cuito do amplificador. Quando ligado, literalmente inten-
sifica o tom grave no seu som. Pode ser utilizado para
secOes mais pesadas em uma cang¢ao, ou como elemento
predileto do seu som.

I ENGAGE—Liga o circuito BASS INTENSIFIER como indi-
cado pelo LED.

© LEVEL—Ajusta a quantidade de aumento de sons gra-
ves acrescentados pelo BASS INTENSIFIER. Dica: Ajuste
lentamente, para que vocé possa ouvir a diferenca que
uma pequena quantidade deste efeito podera ter no
seu som.

© CUTOFF—Ajusta a faixa de freqiiéncias aumentada
pelo BASS INTENSIFIER. Quando esta totalmente sen-
tido anti-hordrio, apenas freqiiéncias abaixo de ~80Hz
serdo afetadas. Quando esta totalmente sentido hora-
rio, freqiiéncias abaixo de ~200Hz serao afetadas.
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Painel Frontal

Para melhor ouvir o que faz esta funcao: 1. Diminua o
Volume MASTER para a metade da configuragdo normal
(ou menos). 2. Configure o LEVEL no maximo. 3. Configure
o CUTOFF para 80Hz. 4. Toque qualquer nota repetida-
mente e gire lentamente o CUTOFF em sentido horario.
Vocé ouvira freqiiéncias sendo aumentadas conforme
vocé gira o botdo e o nivel do efeito geral ird parecer
mais alto conforme mais freqiiéncias aumentam. Leve
um tempo para experimentar deixando que seus ouvidos
determinem a sua configuracdo predileta.

WEDGE EQ—Preset do circuito tonal designado espe-
cificamente para operar o amplificador na posicao
"tilt-back ". O EQ WEDGE compensa a perda do contato
gabinete-chao e a corneta redirecionada.

. LIMITER—Este circuito limita o nivel do Volume MASTER

no amplificador de poténcia. O nivel de ativacdo do
LIMITER esté pré-configurado resultando em um volume
geral de nivel maximo sem causar distor¢ao no ampli-
ficador de poténcia ou nas caixas acusticas internas.
Pressione DEFEAT, para desligar o LIMITER.

1 LIMITER DESLIGADO (DEFEATED)= LIMITER LIGADO

«o- ACTIVE—Indica exatamente quando o circuito do
LIMITER esta funcionando (quando o & LIMITER esta
LIGADO).

‘o° POWER AMP CLIP—Indica quando ha distor¢do do
amplificador de poténcia. Power amp clipping (distor-
¢do do amplificador de poténcia) pode danificar o seu
equipamento. Portanto, caso o INDICADOR do POWER
AMP CLIP piscar frequentemente, ligue o LIMITER, ou
diminua o volume MASTER {N}.

MASTER VOLUME—Use para definir o nivel de saida
dos seus alto-falantes (e fones de ouvido) apos ter defi-
nido todos os outros niveis inclusive efeitos externos.
Volume MASTER ira afetar sinais da saida BALANCEADA
XLR {X} e os sinais da saida DESBALANCEADA {V} quan-
do DIRECT/LINE {X} estiver configurado para 1 LINE.
NOTA: Selecione EI DIRECT quando vocé nao quiser que o
MASTER mude a saida do nivel de sinal para equipamento
como por exemplo quando vocé estiver gravando.

POWER SWITCH—Liga e desliga (ON-OFF) como mostrado
pelo INDICADOR.




FUSE—Protege o amplificador de falhas elétri-
cas. Troque um fusivel APENAS por outro com
as mesmas especificacdes como mostrado no
painel traseiro do seu amplificador para prote-
ger o equipamento e manter a garantia.

IEC POWER CORD SOCKET—Conecte o fio de
alimentacdo incluido a uma tomada aterrada
conforme as especificacdes de voltagem encon-
tradas no painel traseiro do seu amplificador.

(SOMENTE WORKINGPRO 2X10C) EXTENSION SPEAKER
OUTPUTS—Conecte alto-falantes de
extensao aqui utilizando cabos tipo
Speakon® de 1/4 polegada. Use a toma-
da Speakon sempre quando for pos-
sivel aproveitando a transferéncia de
poténcia superior e os conectores com travas. Ambas
tomadas fornecem escalas completas utilizando fiacao
paralela.

Extension Speaker Outputs:
Caution

0 (0

8Q Min Total
200W

(SOMENTE WORKINGPRO 15) SAIDA DE ALTO-FALANTE—
O alto-falante interno esta conectado aqui. Se
desejar, desligue-o e conecte um alto-falante
aqui.

Speaker Output:
4Q Min Total

200w

Caution

CONEXOES DE ALTO-FALANTES

« NAO conecte alto-falantes de extensdo com uma carga
de impedancia total abaixo da especificacdo minima do
seu amplificador (8-ohms) para prevenir danos ao seu
equipamento. Veja as instru¢des de impedancia abaixo,
pagina 35.

SOMENTE conecte alto-falantes com uma capacidade de
poténcia total acima da especificacdo do seu amplifica-
dor para prevenir danos ao seu equipamento.

SEMPRE DESLIGUE a forca do seu sistema antes de
conectar ou desconectar alto-falantes e caixas acusti-
cas.

SOMENTE use cabos de alto-falantes ndo blindados de
calibre 18 ou maior (tal como calibre 16 ou 14) para cone-
x0es de alto-falante. Cabos de instrumentos blindados
NAO funcionardo e podem danificar o seu equipamen-
to.

HEADPHONES—Conecte os seus fones de ouvido (esté-
reo ou mono) aqui. Use o Volume MASTER para controlar
o nivel dos seus fones de ouvido. Use MUTE {C} para
desativar a saida de dudio do alto-falante. NOTA: Fones
de ouvido tipo 75-ohms sdo os melhores.

Painel Traseiro

INPUT POWER

V~ Hz
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e o Balanced
Output

:
DIRECT LINE
ol

GND l LIFT
J —
0dB l -10dB
J —

EFFECTS SEND / RETURN—Tomadas multi-uso (Usos
sugeridos em seguida). EFFECTS SEND fornece um
sinal de saida pré-amplificado que inclui modelacdo
de tom onboard. Nivel de saida é controlado pelo
Volume MASTER {N}. EFFECTS RECEIVE fornece uma
entrada de poténcia que pode ser mixada em qualquer
relacdo com o sinal pré-amplificado onboard usando o
EFX BLEND {J3.

O circuito de Efeitos Loop esta no “side chain” do circui-
to principal (igual aos consoles de gravacdo de estudio)
fornecendo o som completo do seu instrumento E a
diversidade das suas unidades de efeitos. Isto também
reduz ruidos de unidades de efeitos localizadas apés o
ganho na rota do sinal.

@ ) DO
@D \Q/\\«f,’/
Headﬁunes Effects Effects
Return Send

1 G0

Unhal’anced Tun;r
Line Out Out

e\

.
Footswitch

Use somente plugues padrao mono phone de 1/4 pole-
gada com estas tomadas. Use um adaptador estéreo para
mono caso a sua fonte tenha um plugue estéreo.

1. EFFECTS LOOP—Conecte o EFFECTS SEND a entrada
do seu dispositivo de efeitos, em seguida conecte
a saida do seu dispositivo de efeitos para EFFECTS
RETURN. NOTA: Configure o controle wet/dry encon-
trado nas unidades de efeitos externos para a posi-
¢ao totalmente "WET" prevenindo problemas de fase.
Configure o nivel de entrada nos efeitos externos mais
préximo do nivel de 0dB que for possivel.

2. MULTIPLE AMPS—Conecte o EFFECTS SEND da uni-
dade principal para o EFFECTS RETURN da unidade
auxiliar. A unidade principal é utilizada para controlar
a unidade auxiliar exceto o Volume MASTER do auxi-
liar. Configure o EFX BLEND em todas as unidades
auxiliares para o sinal totalmente "WET".

3. RECORDING OU REINFORCEMENT—Conecte o
EFFECTS SEND para a entrada do equipamento de
som.

4. ACCOMPANIMENT—Conecte um CD player ou uma
ateria com sequenciador para o EFFECTS RETURN.
Controle o nivel de entrada na prépria fonte usando
o controle EFX BLEND {J}.

FOOTSWITCH—Conecte o pedal opcional aqui.
Use o pedal para remotamente alterar o MUTE e o
INTENSIFICADOR de BAIXO.
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UNBALANCED LINE OUT—Fornece um sinal pré-ampli-
ficado desbalanceado para um amplificador auxiliar ou
equipamento de som (inclui o sinal de efeitos loop).
O nivel de saida é controlado pelo Volume MASTER {N}.
DIRECT/LINE e PAD {X} também afeta esta saida.

. TUNER OUT—Conecte o seu afinador de baixo aqui para

ativar afinacao "inline". Use MUTE {C} para desligar a saida
de 4udio ao afinar seu instrumento.

BALANCED (XLR) OUTPUT— Uma verdadeira saida eletro-
nicamente balanceada, apropriada para consoles de mixa-
gem de estudio ou consoles “front-of-house” (ao vivo). A
funcdo de cada uma das trés SAIDAS BALANCEADAS estd
descritas em seguida. Fiacdo da tomada XLR na SAIDA
BALANCEADA é "padrao Americano."

o DIRECT/ | LINE—Conectaastomadas BALANCEADAS/
DESBALANCEADAS para a rota do sinal antes (DIRECT)
ou apds (LINE) os circuitos de modelacdo de tom
onboard e os circuitos de Volume MASTER.

34

LINE LEVEL MONITOR INPUT—A AVISO! Somente para
entradas de linha de nivel! A Entradas Amplificadas (nivel
de alto-falante) iréo danificar o seu equipamento!

E=—m Insira um plugue de 1/4-polegada de fonte para
adudio da linha de nivel tais como: « Line Out de um
outro equipamento de baixo—expande a sua saida para
ambientes maiores, « Monitor Send de um console de
mixagem—mixe alguns vocais ou faca monitoramen-
to separadamente, « Headphones Out em um CD/MP3
player—para acompanhamento (use um adaptador esté-
reo para mono para ouvir ambos os canais do seu equi-
pamento.

© MONITOR DE VOLUME—Ajusta o nivel do sinal
MONITOR INPUT. MASTER VOLUME {N} e MUTE {C}
também afetam a Entrada do Monitor.

TWEETER LEVEL—Configura o nivel da saida do alto-
falante de agudos (tweeter) tipo piezo para o amplifica-
dor (ndo apenas da Entrada do Monitor). Selecione: ON
para saida maxima, -6dB para saida 50%, ou OFF para
silenciar o alto-falante de agudos.

Painel Traseiro

Painel de Monitoramento de Entrada

INOMAX e
UNAMPLIFIED 7 .
SIGNALS /m\ SaE
ONLY \;/ TWEETER

LINE LEVEL
MONITOR
INPUT

O SwWrs@uimhdlec@mn ¢

o GROUND / 1 LIFT—Desconecta a conexao cha-
mada BALANCED OUTPUT ground /terra (LIFT) que
pode redu- zir ruidos ou interferéncia causada
por uma fia- cao XLR "ndo padrao". Normalmente
deixe este interruptor fora (GROUND). NOTA: A cone-
xao aterrada ndo ird resolver ruidos devido aos cabos
de baixa qualidade, conexdes ruins, saidas de forca
com fiacao errada, iluminacao fluorescente (especial-
mente pickups tipo “single-coil”).

ol 0dB / 1 -10dB—Reduz os niveis das SAIDAS
BALANCEADAS e DESBALANCEADAS com -10dB.
Normalmente deixe este interruptor fora (0dB).

MONITOR
VOLUME

ON
OFF

A m




Instrucoes de Impeddncgia

equipamento.

poténcia do seu amplificador.

acusticas paralelas.

fAntes de mudar a configuracdo dos seus alto-
falantes, é essencial que se tenha conhecimen-
to basico de impedancia para garantir a quali-
dade do seu som, e 0 manuseio seguro do seu

A regra geral é: Se vocé conectar uma carga de
alto-falante com uma impedancia total igual a
especificacdo minima de impedancia no ampli-
ficador, vocé estara OK—contanto que os alto-
falantes sejam proprios para suportar a saida de

A ilustracdo mostra os totais de impredancia de
combinacdes diferentes de alto-falante. NOTA:
Todos os gabinetes de baixos SWR®, também
como varios outros, usam fiacdo em paralelo
(n@ao em série), por isto, esta se¢do apenas é
vdlida para conexées de alto-falantes e caixas

Todos os alto-falantes em um grupo devem ter a mesma
impedancia - assim cada alto-falante recebera a mesma quan-
ktidade de poténcia do seu amplificador. Se as impedan-

cias forem diferentes, os alto-falantes com impeddncias mais
baixas serGo mais altos dos que os outros. Por exemplo,
com um alto-falante de 8-ohms e um de 16-ohms
ambos conectados ao seu amplificador, o alto-falante
de 8—-ohms serd duas vezes mais alto (e recebera duas
vezes mais poténcia) do falante de 16-ohms. Calcular a
capacidade de poténcia total e posicionar os alto-falan-
tes de impedancias diferentes se torna dificil!

A AVISO!—Operar um alto-falante de carga abai-
xo da especificagdo minima de impedéncia do
seu amplificador pode facilmente superaquecer o
amplificador e causar danos. Operando acima das
especificacées de impedancia ird reduzir a saida de
poténcia potencial do seu amplificador.

Para maiores detalhes de impedancia e especificacdes
de poténcia, visite o site do SWR www.swrsound.com,
clique “Press,” em seguida clique “Articles,” em seguida cli-

que “Plug and Play: Setup Tips for Amps and Speakers"—um

artigo do fundador SWR Steve Rabe que pode ser encontrado
na revista Bass Player Magazine edicao Agosto 1992.

J

NUMEROS DAS PECAS:
POTENCIA REQUERIDA:
AMPLIFICADOR DE POTENCIA IMPEDANCIA MINIMA:
SAIDA DE POTENCIA:
PRE-AMPLIFICADOR IMPEDANCIA DE ENTRADA:
SENSIBILIDADE POTENCIA TOTAL:
CONTROLES TONAIS GRAVE:
AGUDO:
EQ MID SEMI-PARAMETRICO:
TRANSPARENCIA:
LOOP DE EFEITOS IMPEDANCIA SEND:
IMPEDANCIA RETURN:
LINHA DE SAIDA DESBALANCEADA IMPEDANCIA SEND:
LINHA DE SAIDA BALANCEADA IMPEDANCIA SEND:
PEDAL (OPCIONAL):
FUSIVEL DE LINHA 100V MODELOS:
120V MODELOS:
230V-240V MODELOS:
ALTO-FALANTES:
DIMENSOES ALTURA:
LARGURA:
PROFUNDIDADE:
PESO:

Especificacoes

WorkingPro™ 2x10C
4452600010 (120V, 60Hz)

4452603010 (240V, 50Hz) AUS
4452604010 (230V, 50Hz) UK
4452606010 (230V, 50Hz) EUR
4452607010 (100V, 50Hz) JPN

840W

40

400W RMS em 4Q @ < 0.1% THD, 1kHz
250W RMS em 8Q @ < 0.1% THD, 1kHz
3.9MQ

15mV

+15dB @ 100Hz

+15dB @ 2kHz

+15dB @ MID FREQ configuracao
+15dB @ 5kHz

1.5kQ

27kQ

1.5kQ

1.5kQ

2-botdes, Mute, Intensificador de Baixo (P/N 065436)
T8AH, 250V

T8AH, 250V

TAAL, 250V

2 Eminence® 25 cm, 16 (067038)

22.8 polegadas (58 cm)

22.5 polegadas (57.5 cm)

17.25 polegadas (44 cm)

38.5kg

WorkingPro™ 15

4452000010 (120V, 60Hz)

4452003010 (240V, 50Hz) AUS
4452004010 (230V, 50Hz) UK
4452006010 (230V, 50Hz) EUR
4452007010 (100V, 50Hz) JPN

650W

40

200W RMS em 40 @ < 0.1% THD, 1kHz
125W RMS em 8Q @ < 0.1% THD, 1kHz
3.9MQ

15mV

+15dB @ 100Hz

+15dB @ 2kHz

+15dB @ MID FREQ configuracao
+15dB @ 5kHz

1.5kQ

27kQ

1.5kQ

1.5kQ

2-botdes, Mute, Intensificador de Baixo (P/N 065436)
F8AL, 250V

F6A L, 250V

F3,15A L, 250V

1 Eminence 38 cm, 40 (071301)

24.9 polegadas (63.5 cm)

22.5 polegadas (57.5 cm)

17.25 polegadas (44 cm)

3Tkg

Especificagdes do produto estdo sujeitas a mudangas sem aviso prévio

O swrseuwimdle-c@mn ¢
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ZCDEIF.SWR WorkingPro 2x10C.~WorkingPro 153Vik-7>FUT7A
P—ZHBEV EFOEERICHDNESITETNET,

BFTOHERBIF. SWRD20FL EOEL(ICHNTTOTTvIaFLICE
AENFIFTVDSWRERDISFH THdh—- I\ TD—FBEE-BEDJ)LL
VIV AR A= FEZ TULET . WorkingPro 101&. SWRIES TlddD
ROFHERBET,

FUIF VDI VI Steve W. RabeDTHA VICKD TV VT
TSI TN\ —=BKO7I71TEQ
R=RAVFTVYIT7A7—E — HEDRERMET—ANLDD
VITLy2ay L R—=A YO VROO—-IVRICEHZEMAET .

P TEF VNI TERT DD DITVIEQ

PREAMP CLIP ENGAGE

‘ AURAL

INPUT PAD INPUT GAIN
onmn, e

0- @ Y )

ENHANCER

A. INPUT (A1) — o Y—)URENERBRT—J)L=EEL.

N—R%Z= I DFFCEHLE T,

B. INPUT PAD (AA/Sy R) — &7 (RIVBRMSEL L) DAR—R7Z4%
Ul E. CCCANBREZERETEICKRD. KOIU—VIELUR
RYRAZZENE T, KDKNENMEESNDERE CTHEALSIEEL,

E NORMAL — @EDASIKRE
| -10dB PAD — [EASIRRE

TOT4 T (TUT > THE) N—XEFERLTL)DHE — INPUT PAD
ZAYFH IN DIREETIELY GAIN {D} DFRE (U vFUTLELIA
f8) THEHELHES. X—ADN\yFU—ZBENHLIEEL,

C. MUTE (S2—B) — TUNER OUT {W}, EFECTS SEND {T} HEAD-
PHONES {S} ZR< 2 TDODLESZYIDFT T, EEBODEEPF1——
AN\ RT+—V TORBIFEEICFEARATET T MUTEH'ONDIREE

(1) 72& LED o D ULETD,

D. GAIN (1Y) — E[C. T4AM =23 VDNV ZRETDDIfE
AUEY, 7V T2EDEEIEX. GAINEMASTER VOLUME {N} D#EdH
BHETHRELZE T, GAINIE. EFFECTS SEND {T} OHEALANILHIY
~rO—ILUFEITDT. #EHEUHEBI T T MEOATIREICEDET
NIV ERETCEX T, EH =R/ RICHNIZHFEDS/NLLZE 5T,
PREAMP CLIP LEDZFEERUIEh SR LE T,

o' PREAMP CLIP (U7 YT +JUwJ)LED — BARDT1VIC
KO TUTPVTBA—IN—=RS4T (HYUvT) LTV RE=ZTR
LE T, —MRBICIE, EEBRDE—IHABCRICRIR T DREICH
WC &BTU—VEY DY RHFESNE T, NOTE: CDLEDHRY
IVvIDREREE. 7 TERICEZESAFEADT, TTTIME
UCERATER Y,
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SWR® WorkingPro™ 2x10C / WorkingPro™ 15

Z02 NI

FHEOEVWTARFrERYNNT—R-EZFI—ANICKDT
WorkingPro 2x10CIZ/\D—R-2AF—J-EZ5—EULTCHERATFET.
FIElFCD/MP3T LA Y —RHDAUXANELTHFERTEET .

SWRIZ1984FDRIZELIR—E LT, 550D R Y1 ILELRNILDTUA T
—C@AIFT7OT7Tvyar )b OFUT 11— BEE. I\D—ZF1afiE
ATER=R-FPUTUVIT7A 7 —DEBEHEELUTEVDE LU CDE(F
SWRZECEBIRVWCIEEF U EZRCEH T HEHIC. SEDEtDRO
—H> T BAmplify Your Future™ — EAD[FRFZIEIRT D] — RERIED
ISEALTEVDET,

BADRLEHRBETIEAIEITTIEEL WorkingPro 7 FU T 74 7
—DIRT VvV ETIVISGERTDIEHICH. 7Y T ERT DHEIC. &Y
Za7 ) ldinFC—5R<IEE L,

PR SSIONAL BASS PLIFIER

WEDGE EQ LIMITER  PWR AMP

c— @ a— @ =

ACTIVE DEFEAT CLIP

MASTER

E. AURAL ENHANCER (F—=35Ib - ITVI\U B =) — 1984FE DRI
RIFEAEDSWRTZ >V TU T 7A P—ITHBEH SN TV DHEEET, M—
RY—0EBWVNAD [SWRE DV R] ZE T 2EDHTEELREZ
RIELE T, COBBERGRN—ADEEZSITHULELSEHDO NS VY
IVREDZEIVINVAL, BEEIYAFT VI UCULESEEDERE
FEIMZET T, FLEFHREUVTIF. 1. ASYITRFEEICBVTHEICYD
VROBBEEZEIEL. 2. )\y I TDRX—ANST I T« TDORRIFEFED
BoND BFIC N K EDFRFEICHSLT) . D2mhidlFonEd.
A—=3I - TN\ —DERNKRE  YIYZDFEEICK>THEEE
LoIEURIVDERFICE(LT DI NO—)LEREIRTEE T, w/\
DEEHNSYVZZEETEDICE LTV E O—"IvR/I\AZEN
ZNH. b—r -V bO—-ILERFERBICELDREDRA > NCiE
BENTVNEF T, ZLDT VA VT—DFE 285 DERETIE. O—T
VROEBE)N\AZEASIEHUEHS, BHDZy ROBEIHZET
BE5EF OOV RICEERZNZAF I, OICHFETEIDDEREICTSD
ECZYRDOEFEDRA Vb~ (BEFEMICIE. 200H2Z50i0v & U B SR
DIIV—T) FMZE5NTWVEF T, CORA > MU TIE. TIRIFE
BENTVEFRT, ZNTH. 7—3IU - TN\ T—DRRE. h—
- I NO—)UCHBERBIRIE T—A N Ay MMTHERD & 24E8F
HHRIFFE DT,

R—RICEI>THRBEEEBDONDRAVNELVT =3IV - T\
P —I[&. BASSOY hO—)LDH TR ZAE T DBEFICHECD S 51E
HFICKBDYAFVIEVWSEIERICKND C 5L BRIBOESEZF B L
[FBHTENTEFT, BIFIC, BICELEDIEHL YVESVR (IR
B) DR, KbA—TVICLFET,




. BASS INTENSIFIER N=R A IFVITF7AT—)

T BREDUARY A% £15dBDER CRETT DV TIVEV T - 54T
DEFETT,

. MIDRANGE SEMI-PARAMETRIC EQ (SY KLY ¥ EZINSAK
UwZEQ) — MID FREQ“J?E'G}EI”EL;TCE?E@(CBU§ A
T. MID LEVEL WYX =TIESDFM%Z £15dBDEF T |

EICEE T, MID LEVELEOICRET D&, ERICHRES
Z5NFEth. WYL

TIP:  J\YRRTEZEBNENKDIICTBHIC(E. 200~

400HzDL VI8 T—ARUTHTLIEE WV KOBRAKDS DRI —
TENY DY RICTBICIF. v RD800HZIAAZE A Y FUTHTL
ZEL,

. TREBLE (FLFIL) — 2kHz~14kHzD LV JICBWVWTEEHDOL AR
%= +15dBDEFE TR T2V TILE VT - 4 TDEE T,

TRANSPARENCY (FSYZNT7 LYY —) — #5kHz EDBEEZ
+15dBDEE TT—RA METeldhy FUE T,

EFX BLEND (Z7xJbJLVER) — IJxOM LT (Dzv
N DESEF VTR (RS54) DESDLHEERZRETDIEICK
b, TT7TIMDUANLEFEILE T, EFX BLENDIE. EFFECTS RETURN
(MHRFICI vy IDRESINTVDGERICOHFEMN T,

— BRI
DT—ARE AL—XTEEKFIV Iy Y avaEEHFabtE.
SWRHBD M —VEKTY, T—ANEIV T vy avIdEaUTE
U, IBEUVR—REEFFHICH LT, 7V TEEEA—/\—RS5A
TJUCULFESEWEANEUL DT LWL, ST HIVIFT—A M ETTREE L
F 9, BASS INTENSIFIERIFB DY RDR—R - h—VDEEZFHEH UF
T BHRNDANE—E IV 3V TREZET—ANTDHEEP. YOV
REFED—ERELTTHERWVEREIFE T,

| ENGAGE (I5—%) — BASS INTENSIFIERZON/OFFLE T, 4K
fElE. LEDICTRENFE T,

© LEVEL (L)L) — BASS INTENSIFIERICR D RX—RADT—X R E%
FAELFE T, BV MR > K DT T EE LV W=D
BEICH, b—VIFKRELRESINE T,

© CUTOFF (1w A7) — BASS INTENSIFIERDY T—R Mg 2 E5R %
FHZERELE T, TRICREFEFED DRI 3> TR, #180HzIU
TOREBDH CHERSZFT, TRICHETTD DRIV 3VT
&, #9200HzA FDOREIEHICH EZSZF T,

702 M

. BASS (N—2) — 80HzZHL\EULTE30Hz 5100HzD L Y T CHL

WRZER T DREDHAFRDEDTT, 1. MASTERIRU1—L7ZE
BOED BDVEZNLUT) (CLFT, 2. LEVELZRKICERELF
Fo 3. CUTOFFZ80HzICEREUER T, 4. BFELHLEFREZZEDIRULH
5. CUTOFFZRp o< D EFEHEDICEILE T, WY ZETE BIED
BEHNT—AREN, KDZLOEBEHNRBASNDDRETEEN
EHBHRHIEENDDNERTEF T, —HICEDRENRENE
WADHARSAVIEHDF B LT RECERER U LT, BiFH
DERETTHERLEEL,

. WEDGE EQ (VT wJEQ) — 7V TZFILb -\ I THERTIED

F—VEETY, FrERY FEROEMEBOETEYA—F— 1K
—DEEDEECKDIFEDELZMELE T,

. LIMITER (U=Eyd—) — ND—7FUTICEETDHYAY—DRU2

— L UNIVEFHIBRUE T, EEEDMEEIT2 ALy alb (AR) (&,
INT—=T I TPREBAE—N—%F—I\— RS T I EF<EER
TRADEEEBSNDREICEESNTUEY, DEFEATZHTE.
U=wH—DOFFICIEDE T,

| LIMITER OFF ™ LIMITER ON

o ACTIVE (PIF47) — USyH—EENON O DIREET. &
BHDIEFLTVDRRICEILEY,

‘o POWER AMP CLIP IND=7 YT+ JUwT) — ESHED
BREEDBAAIDINT—TF U I (CHIGETNTVD CEERUE
G TUF>TDIOwIEGEFD, INT—F > T o0 w73 #k
[CEBEEESZ DO/EEMDHDF T, ZDIsH. POWER AMP CLIP
LEDDESLIC M T D5 A (. LIMITERZONICT DD MASTERIRY
1—LINZETIFED DNBEZER>TL EEL,

. MASTER VOLUME (¥R¥—+KUa—L) — SABI TV RZEST

2TOUNIVREDE DR T, RE—HD—RUAY R T4V D15
EUNIVZFEELE T, DIRECT/LINE (X}D 1 LINEICERESNTLS
S5, MASTERIRU 1—/\[EBALANCED XLR {X}&UNBALANCED LINE
OUT (VIDESICERMENE T, NOTE: LI—F oV IDRIEE T,

MASTERDERE D HFIEDESLUANIVICHEZSZ FUVMREEICLIEW
S8, Ol DIRECTEEIRUE T,

. BEAAMYF — BFEZON/OFFLE T, IREEFLEDICRREINE T,
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=ESZ[E]

ZREVHBRIZH#IFTIDERNS. L 1—XZEET

. BRTY—JWRAYTYb — (BOBRI—JI%Z. 7V

Ea1—X — PV IEEINEEED SRELET, 7T

BEEIR BFT Y TOUTINRIVICEEHEN 1 TE
REIC—HUcb 1—XZSERLEE L,

TOUTINRIVICECE S NIcBEEBIRBODMREIC—EHL
fe. 7—ATNEULLABKERS NIV Y MMTERL
EER

. EXTENSION SPEAKER OUTPUTS (WORKINGPRO 2x10C) —

ZHE1/4" I FF el Speakon®ifFDAE—H

Extension Speaker Outputs

— T—IIWTIFATYYavDRE—1—C |
gRTEFET, OvokRolIxos—c5sC ([NOXE(e)
EENT—- hSYRT7—DOHEETOXY | Iy

v DS, FIRETFRRD Speakonim FZERAT D
CEZEBBHVIELERT, 2 CDIHFIFTILL VI T, KSUILICTA
PUYTENTVET,

SPEAKER OUTPUT (WORKINGPRO 15) — N e
BAE—N—ETTLBEALET. 7 —7 % s |
L. ABAC—N—%EGToCcoTiEcd. |IROK

Caution

AE—-h—DiERE

c WEDFEREFEDTFITDT, PV ITHRET DRIEDAVE—F VR
&f 874 —L) ZFESEIEDETRAE—A—ZERI DI &S,
HERCUIEWNTLIZE W, 3 ULLIE #hD [ 2V E—F 2V ZCDNT
DAHA RSA V] ZBREE L,

M OBIEZRASTeh. AE—H—Z#E T 2ER(E. FAE—H—
DINT—- N\ RUVTHFEN TV TOHANT—Z EEDLSIC
LT EELY,

 AE—N—ZEHR T D, HDVERZNTIRICIE. BFIRATLD
BRZEEUVTHh SIERZETEOTIEE L,

o AE—HA—DEHICE. BI85 —U, HDVFZENKIDEWVT— (
165" —J 145" —IF) DAE—N—r—JIVZERUTEEL, 2
BADY—ILR - T—JIVIEEHATEEBA EEROY—ILR-T—
JIVEERT2E. HEORRAEEDET,

. HEADPHONES Ny KT x—Y) — AFUAREIEEE/SILOAN

RT3V BRI DI DIHF T Ny R T+ —VDEEREIC
[&. MASTERRU 2—LZFEARALE T, AE—H—%&OFFICT DI,
MUTE {C} Z{ERULZE T, NOTE: 754 —LDA\Y RT+—TRED/\
T+—IADEBSNZFT,
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UZINZRIV

e o Balanced

i Output
DIRECT : LINE
J L]

Head—pinnes Effects Effects
GND l LIFT

@ DO
@@ /\Q/ \Q/
end

Return S

00 00 G

Footswitch Unbalanced Tuner CD l D
Line Out Out - -

. EFFECTS SEND, RETURN (L7xJ btV R /UF=Y) — TN

SDiHFIFEHDRARICERTEZR Y, EFFECTSSEND (T7x 0 &
VR) mFIE REDO VB ZERBUE TV Y TDESZEEAL
FF, HADLUANJUIE. MASTER {N} TERIETLZEF. EFFECTS RETURN (
IT71UN - UF—) iimFIFIND—T 2 THDODANEUVTERTE. T
T - US—VDIESIE. EFX BLEND {J} THRMEADTUT7 V IHESE
FEDLETIVIRTRIENTEED,

IO I—TEElFE EDESRED Y1 RF—] [CRES
NCVET, CNFRYIA B THRASNTNDERET. TT71Ib
ZEOBEDBITDIEICKD. EBDY DY RZETIVISENULEDS
BHAMII I MEDBIESTRLVY DY REBAT DT L7206
LES YIFI- IR ETUTPVTDTAY - AT—IDRICITIT
I V—TDEESNTWVNSDIcSH. TTTIMMEETUT7 U TRIICE
BUSEICELD /A XZBER T DREBRIELET,

BERlCE. bFRE/AE/ I - THr— TSIDY—ILR - 5—TIL
ZCERLIEE W B OHENAT LA HAUMERE L TLEL
FRICIRAT VAT 2TV - B/ DFPY TI—=ERALEEL,

1. 7T b )Jb—7 — EFFECTS SENDD'SIT T T MEDA ST, ZF
LTI TTI MEDHE D SEFFECTS RETURNICIEHLE I, NOTE:
RIMEDELNZ & FDIcHIC, MBI T I MERFIR2ICDTY hD
RETTHERLLEEV ABBI T U MEDAFILANIVIF, TEBR
DOdBISIAWVERE CTERLIEE LY,

2. BHADT7 VT RERTHIHES — EFFECTS SENDOHEZTE
B D77~ JMDEFFECTS RETURNICERELEF T, —ABDHREF. YA
H— - -RUa—LZRE —ABHNSIY b O—)LENFE T, NOTE:
ZABO7 2 TDEFX BLENDIFEEZ D Ty hDIRRETTERLIEE
(AN

3. LA=F 1V IFRIFS 1 TPAERRNDIEHR — EFFECTS SEND%Z
BRI LE T,

4. ABBAN — CDTLAVP—PORILIYIYVEDH 1%, EFFECTS
RETURNIGFFICIERELE T LANIVIFEERKDHEFIEEFX BLEND {J}
THEULED,

. FOOTSWITCH (Y bPRAYF) — FT3vDTy Ay Fekk

BRI DIEHDIHFF T, 7w ALY F TMUTEESBASS INTENSIFIERZE
ON,OFFCEZE T,




UNBALANCED LINE OUT (PVINSYR SV F7IN) — 7
D7V TRMDBERERICIERITDIHDF VNS VR-TUFP I TH
7ITY, COHAIF, TTT I IL—TDESZEZHET, HAUANIL
[EMASTER {N} IR 1—LCHREILZE J. DIRECT/LINEEPAD {X} DEX
B, CCOHAICRMENF T,

. TUNER OUT (Fa—F—7URN) — AVSAVTR=RX-Fa—F

—F G T BICHDIFF T, Fa——VIHRICHEHNEESICTBIC
[&. MUTE{C} ZfERHLF .

. BALANCED XLR OUTPUT (I\SYZXLREA) — RFIFOPAZ

F0 - AY—=)VICBUEES/\ SV AESNIEXLREFIT Y. XLRD
TATUIT . PRAUDIEETY, 3DDAA v FOEREF. LITDE
DT,

Z.

LINE LEVEL MONITOR INPUT (51 LA« E=Z9—AFH) —
NEE I SAY  UNIWERBDAATY, RE=H— - LNV DIES%E
ATTBDE, BDIIEIELE T, A
o ROKILESAY - UNILDY—ADS, 1/4"1ZES—T )%
BRCEFT: - thDR—X- v NPyIDSLY PO — ty 7
wIDIGRIC « SFH—DEZF— -tV — EKBHEFWD, R—HIL
EZHEEZSUVIAIC - CDPMP3TLUAT—DAYRT =2
79b — BAABZERIC (TLAVv—DmF vV ZE-EL IS AT
UA—E/SIVDTH TT5—DRHETY)
© MONITOR VOLUME (E=#—+/KUa—L) — MONITOR
INPUTISS DLV ZFELE T, MONITOR  INPUTDEE(E.
MASTER VOLUME {N} EMUTE {C} DR EICHEEINE T,

TWEETER LEVEL (Y1—%—UANI)) — 7V IDEREKHEE
IV -YA—5—DEHAUNIZRE LE T (MONITOR INPUTDHD
BECIFHDOEEA) - ONTERAHSI. -6dBT50%DHSINF SN,
OFFDIZRIFYA—F—DH=Z1—hENFT,

UZINZRIV

Monitor Input /V2)L
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ol LINE | DIRECT (5194 IN) — BALANCED, UN-
BALANCEDH /TimFH SED b—EMASTERRY 21— A EiE %
BHAITDaIDESZHS (DIRECT) TH5Hh. TNEHBALIEHD
Z 77 (LINE) §Hh7ZEIRLE T,

ol GROUND, 1| LIFT (J59Y R/ UTBN) —I\SYAHHDT—
2 (EVD) #ERESN U VT FIVINA EICIEL LIEWVXLREZHR YT
BHONTVBRBRICELDIST YR I —TICKBD/I\L /A XER
RICKOTCRFBEETEF Y, BEIERS > HOFF (GROUND) DIKR
RECCHEALIEE L, NOTE: 7—RZUTRLTH. RDEHICK
BDINL/ AR FERTEF A T—TILRIEROEE. ELLK
WERDEHR. EER COELITDER (FICJILaqL-E
wO PV HERR) | ZEELK ICEFEEEZEVTLDEA. &

™ 0dB | -10dB —BALANCED&EUNBALANCED OUTPUTDLAL
Z-10dBRIFE To BEIFOFF (0dB) TTEALEE L,

MONITOR
VOLUME

ON
OFF

A m

ONLY

”"é‘-'é'ﬁk'fs'“(% e 6dB
N\ /4

TWEETER

LINE LEVEL
MONITOR
INPUT

39

F=ESZ (5]



=ESZ[E]

1IE=FIRICOVNTDHLRFS51>

r

AE=N—DOtyNPyIZZEET 25, SEZHE
92. ZUCHEMZR2([CERT2HR/NS. 1 /E—
5V ZAICDNTOERRIEAEIFHREIED T,

RAIELT, #ERUICAE—H— DG E—S
VABEHT Y ITREDRN VE—F VAEFLT
N BESDI A (ZDBETH, RE—H—D7
VIDHANT—ICMRESNDDDEHRELEDET) o

CDHIF. AE—H—ZRLIFEHE OB TR LI
DEEHM VE—F U AER/ZERLET, L CDSWROH
N—R-AE—hH—-ITvo0—Jv— (ZLUTIFERAE
DEEOIYIO0—-Iv—) [F. JSSUIL (@) 1
TAT7VITENTNEY, CITOHARTAUIFE. /N
SUILDRAE—H— K CTHDRIR CHRHFAEITEVE

K
&
>

PN

+=4Q
++Eé +H16(=4Q

3=
NFR

PROLPLN

D

3-0

—HBICKREDDAE—N—E BUAVE=FTVADE

}?\
2
:

TYINSRUNTI—ZBBRCHEOET, 1V E—F VIR
BB ANV E—FVIDEDHEDHELD/(T—%1F
+= 2704 X7 PIRIE 80L1600RE—N—ET Y TIEH LIS,
8QDAE—H—IF16QDAE—N—DFRIEDEELEDET,
NO—-\YRUYIDE, ZUTAE—A—-Io0—Iv
—ORBI}BZECSIOTIMBS TRMECIEDFT,

FBRREAVE—Y U RZETODRAE—H—8&
75&. PUTFBEL. ST DAlReED @R
TELEDLFEY, RIEAVE—F VAL LETEEFHEED L.
7V ITDRESHAMIZSNFT,
AVE=FIRENT— =TV TICDVTDLDELWN
1&#(E. SWRDD T T4 bwww.swrsound.comAICEH D [
Press| (FL/R) / TArticles] (5C%8) ./ [Plug and Play: Setup
Tips for Amps and Speakers] ZC8BL TV, CDEEEIF
SWRMDAIEZE Steve RabelC&DHDT. Bass PlayerssDRESHSICIB

N

J

DEEHBEDEBRET, 5T BT EICEDEAL—H—h' BENIZBDTT,
L
t#
WorkingPro™ 2x10C WorkingPro™ 15
N=YES: 4452600010 (120V, 60Hz) 4452000010 (120V, 60Hz)
4452603010 (240V, 50Hz) AUS 4452003010 (240V, 50Hz) AUS c €
4452604010 (230V, 50Hz) UK 4452004010 (230V, 50Hz) UK
4452606010 (230V, 50Hz) EUR 4452006010 (230V, 50Hz) EUR 0
4452607010 (100V, 50Hz) JPN 4452007010 (100V, 50Hz) JPN
HEBN: 840W 650W
N9=7v7 BIMYE=FVZ: 40 40)
HAIND=:  400W RMS into 40 @ < 0.1% THD, 1kHz 200W RMS into 4Q @ < 0.1% THD, 1kHz
250W RMS into 80 @ < 0.1% THD, TkHz 125W RMS into 8Q @ < 0.1% THD, 1kHz
U777 ANLVE=F VR 3.9MQ 3.9MQ
TVIO-BEE:  15mV 15mV
M=y.aybO-b A—=2Z: +15dB @ 100Hz +15dB @ 100Hz
NUTIb: +15dB @ 2kHz +15dB @ 2kHz
(= INSARNUYIEQ) :  +15dB @ MID FREQ setting +15dB @ MID FREQ setting
NSYANTPLYY=: +15dB @ 5kHz +15dB @ 5kHz
IJIOb =T EYRAVE=FVA: 1.5kQ 1.5kQ
YG=0 A VE=5VR: 27kKQ 27kQ
TINSIRSL4YFUb EYRAVE=FVR: 1.5kQ 1.5kQ)
NKSYRSL4YTIb TR AVE=-F VA 15kQ 1.5kQ
FYPRLYF (FTY3aY): 2i%>: Mute, Bass Intensifier (P/N 065436) 215> Mute, Bass Intensifier (P/N 065436)
S4Y.-k1-%X 100V EFIL:  T8AH, 250V F8AL, 250V
120V FIL:  T8AH, 250V F6A L, 250V
230V-240V EFIL:  T4AL, 250V F3.15A L, 250V
AE=H—: 2 Eminence® 10" 16 (067038) 1 Eminence 15" 4Q (071301)
Ti & 22.8in (58 am) 24.91in (63.5 cm)
& 22.5in(57.5cm) 22.5in (57.5 cm)
B{TE:  17.25in (44 am) 17.25 in (44 cm)
BE: 38.5kg 31 kg
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